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Κυρία Υπουργέ,
Πολύ δυσάρεστη έκπληξη απο-

τελεί για την τοπική κοινωνία η
θέα της κλειστής πόρτας του Κέν-
τρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευ-
σης Υπάτης, ένα αίσθημα το οποίο
επιτείνουν κάποιες ειδήσεις για ου-
σιαστική κατάργησή του. Πρόκειται
για πράγματα που δεν δικαιολο-
γούνται από την Υπουργική Από-
φασή σας 83688/Γ7/22-7-2011 στην
οποία αναφέρεται ότι: «σε περιφε-
ρειακές ενότητες όπου υφίστανται
παραπάνω από μία δομές ΚΠΕ, θα
στελεχωθούν με μία Παιδαγωγική
Ομάδα των τεσσάρων μελών και
έναν Υπεύθυνο για όλη την Περι-
φερειακή Ενότητα. Η έδρα λει-
τουργίας της Παιδαγωγικής Ομάδας
θα ορίζεται από τον Περιφερειακό
Διευθυντή Εκπαίδευσης». Προφα-
νώς, δεν γίνεται εδώ καθόλου λό-
γος για συγχώνευση, συνένωση ή
κατάργηση.

Αλλά, όπως και να έχει το πράγ-
μα, η όποια αρνητική εξέλιξη της πο-
ρείας του ΚΠΕ Υπάτης θα αποτε-
λούσε τραγικό λάθος για τις επι-
διώξεις της Περιβαλλοντικής Εκ-
παίδευσης στην περιοχή μας. Σχε-
τικά, πρέπει οπωσδήποτε να ληφθεί
υπόψη ότι η Υπάτη:

• Βρίσκεται χτισμένη στους βό-
ρειους πρόποδες της Οίτης, του
βουνού του Ηρακλή, των λουλου-
διών και του αγριόγιδου. Στα διοι-
κητικά της όρια ανήκει ο Εθνικός
Δρυμός Οίτης.

• Στα βόρειά της περιλαμβάνε-
ται ο μέσος ρους του Σπερχειού πο-
ταμού, όπου και τα γνωστά για την
οικολογική τους αξία παραποτάμια
πλατανοδάση.

• Διαθέτει τα φημισμένα υδρο-
θεραπευτικά Λουτρά Υπάτης.

Στα τρία παραπάνω χαρακτηρι-
στικά στηρίχτηκαν τα εκπαιδευτικά
προγράμματα, οι δράσεις και οι
δραστηριότητες που αναπτύχθη-
καν όλα αυτά τα χρόνια από το ΚΠΕ
Υπάτης.

• Στα χωριά της Υπάτης υπάρχει
ιδιαίτερα αναπτυγμένη ελαιοκαλ-
λιέργεια, γι’ αυτό και λειτουργούν
ελαιοτριβεία στα χωριά Μεξιάτες,
Κομποτάδες, Φραντζή. Πρόκειται
για άλλον έναν σημαντικό τομέα πε-
ριβαλλοντικής εκπαίδευσης. 

• Το ΚΠΕ Υπάτης έχει ξεκινήσει
προγράμματα σχετικά με την υδρο-
κίνηση, αξιοποιώντας τους παλαι-
ούς υδρόμυλους σε ρεματιές γύρω
από την Υπάτη και τα μικρά υδροη-
λεκτρικά έργα που λειτουργούν
στον παραπόταμο Ίναχο του Σπερ-
χειού. 

• Το Αστεροσχολείο Υπάτης εί-
ναι μία καινοτόμα δράση που υιο-
θετήθηκε από το Υπουργείο Παι-
δείας και λειτουργεί σαν ΕΚΦΕ
Υπάτης.

• Το Βυζαντινό Μουσείο Φθιώ-
τιδας λειτουργεί σε παραδοσιακό
παρακείμενο κτήριο προς το ΚΠΕ
και σε στενή συνεργασία με αυτό. 

• Σε μικρή απόσταση από την
κωμόπολη και σε δασωμένη πλαγιά
του βουνού βρίσκεται η Μονή Αγά-
θωνος, όπου λειτουργεί το Μουσείο
Φυσικής Ιστορίας Οίτης.

Για να έχουν όμως ουσιαστική
υπόσταση και πραγματική αξιοποί-
ηση αυτοί οι θεσμοί αλλά και τα λοι-
πά πλεονεκτήματα αυτού του ορει-
νού και ποτάμιου περιβάλλοντος
απαραίτητη είναι η διασύνδεση και
η συνεργία την οποία εξασφαλίζει
το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαί-
δευσης Υπάτης.

• Ο Φορέας Διαχείρισης Εθνι-
κού Δρυμού Οίτης πρόκειται να
υλοποιήσει ένα μεγάλο πρόγραμμα
δράσεων στην Οίτη, προϋπολογι-
σμού 4.700.000 Ευρώ, στο οποίο
έχει ήδη εμπλακεί το Κέντρο, με
προτάσεις για την ανάπτυξη εκ-
παιδευτικών προγραμμάτων και
«δράσεων ενημέρωσης και ευαι-
σθητοποίησης».

• Επίσης, το Κέντρο έχει εμ-
πλακεί στην κατάστρωση του σχε-
δίου για την πρόταση που κατατέ-
θηκε, στο πλαίσιο του Προγράμμα-
τος LIFE «Οίτη – Καλλίδρομο»,
προϋπολογισμού 1.500.000 Ευρώ.

• Επιπλέον, σήμερα, μετά την έν-
ταξη της περιοχής στον διευρυμέ-
νο Δήμο Λαμίας, διευρύνονται πάρα
πολύ και οι δυνατότητες του Κέν-
τρου, όπως εξηγεί και ο Δήμαρχος
Λαμιέων Γ. Κοτρωνιάς στο έγγρα-
φό του 51280 της 29 Ιουλίου 2011
προς τον Περιφερειακό Διευθυντή
Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλάδας:
«...με δεδομένο, ότι το Κ.Π.Ε. Υπά-
της υπάγεται πλέον στο Δήμο Λα-
μιέων, ο οποίος είναι πρωτεύουσα
του Νομού και έδρα της Περιφέ-
ρειας, λαμβανομένου υπόψη της
σπουδαιότητας και των δυνατοτή-
των ανάδειξης του Εθνικού Δρυμού
της Οίτης αλλά και του Δέλτα του
Σπερχειού – Μαλιακού, τα οποία

υπάγονται στα διοικητικά όρια  του
Δήμου Λαμιέων αλλά και τις δυνα-
τότητες που έχει ο Δήμος Λαμιέων
με την διαχειριστική του επάρκεια
και τις στελεχωμένες υπηρεσίες
του για την ανάπτυξη προγραμμά-
των, πιστεύουμε ότι, η έδρα και η
διαχείριση του Κ.Π.Ε. Φθιώτιδας
πρέπει να ανατεθεί στο Κ.Π.Ε. Υπά-
της». 

Συνολικά, επομένως, το Κέν-
τρο Υπάτης διαφοροποιείται τελεί-
ως από το αντίστοιχο Κέντρο της
παραλιακής πόλης της Στυλίδας.

Για τους λόγους αυτούς και
επειδή η Υπουργική Απόφασή σας
δίνει τη δυνατότητα να λειτουργή-
σει κανονικά και παράλληλα και η
δομή της Υπάτης, με μέρος του ήδη
υπάρχοντος προσωπικού, χωρίς να
χρειαστούν επιπλέον άτομα, πα-
ρακαλούμε να αξιολογηθούν τα
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της πε-
ριοχής, η φυσιογνωμία του Κέντρου
και η ποιότητα του εκπαιδευτικού
έργου που έχει παραχθεί, με αίτη-
μα την αναβάθμισή του και την
οπωσδήποτε αυτοτελή λειτουργία
του. Γιατί επιβάλλεται να ληφθούν
σχετικά υπόψη τόσο οι σημαντικές
ιδιαιτερότητες της περιοχής όσο και
η αξία και η ως τώρα παρουσία του
ΚΠΕ Υπάτης σ’ αυτήν.

Με εκτίμηση
Φορείς της Φθιώτιδας  

Μ
ε παραδοσιακή μουσική –
ντόπιους  τραγουδιστές
και φιλέματα έγινε για

Τρίτη συνεχόμενη χρονιά το Αν-
τάμωμα των συλλόγων της
Ένωσής μας στην ΟΙΤΗ την Κυ-
ριακή 7 Αυγούστου. Στο Πλά-
τωμα του οροπεδίου στο Μα-

κρυκάμπι που περιμετρικά έχει
έλατα κατάλληλα για κατασκή-
νωση βολεύτηκαν με τα στρω-
σίδια τους ακόμα και από το
προηγούμενο βράδυ οι επισκέ-
πτες της γιορτής. Νωρίς το πρωί
έφθασαν από τη γειτονική Σπερ-
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«Η φτώχεια θέ-

λει… καλοπέραση».

Ναι, έχουμε περιθώ-

ρια αντίστασης στην

οικονομική φτώχεια

που μας επέβαλαν

αν εστιάσουμε και

με τη βοήθεια των

συλλόγων στο κομ-

μάτι που αφορά στις

κοινωνικές σχέσεις

και τις ανθρωπιστικές αξίες.

Να κάνουμε μια νέα «επιστροφή στις ρί-

ζες» αξιοποιώντας περισσότερο τον συμβο-

λισμό των πολιτιστικών μας δρώμενων και τα

πολιτισμικά μας αγαθά για την βελτίωση της

ποιότητας της ζωής μας.

Για παράδειγμα, από τις γιορτές με μου-

σικοχορευτικά θέματα, ανταμώματα, παραδο-

σιακά φαγητά που έχουν καθιερωθεί πανελ-

λήνια – να τονίσουμε τον ισχυρό συμβολισμό

μιας κοινόβιας πιο χαρούμενης και οικονομι-

κής λειτουργίας που θα μπορεί να γίνει τρό-

πος ζωής.

Να βοηθήσουμε οι σύλλογοι στην «απε-

λευθέρωση» των μελών μας από αστικές – κα-

ταναλωτικές συνήθειες που η αδυναμία εκ-

πλήρωσή τους ενέχει τον κίνδυνο της απο-

μόνωσης. Όπως έγινε προσπάθεια απελευ-

θέρωσης και αποδοχής των παραδοσιακών δη-

μοτικών μας χορών και τραγουδιών. Να γυρί-

σουμε στις αρχές ενός κόσμου που είχαμε ξε-

χάσει και οι νεότεροι δεν τον έζησαν καν που

δεν ήταν απαραίτητο για παράδειγμα να κάνεις

επισκέψεις με ακριβά και επώνυμα γλυκίσμα-

τα. Πρόλαβα στο χωριό τις ομαδικές επισκέ-

ψεις στα γιορτάσματα της Παναγίας. Ξεκίνα-

γαν από τον «πάτο» του χωριού φθάνοντας μέ-

χρι την κορφή τραγουδώντας με άδεια χέρια

και ζεστή καρδιά και γέμιζαν χαρά τα σπιτικά

και το χωριό.

Να θυμηθούμε τους λόγους που ιδρύθηκαν

και τις ανάγκες και αξίες που υπηρέτησαν οι

σύλλογοί μας κύρια αμέσως μετά τον Πόλεμο.

Αρωγή αδυνάτων και αλληλεγγύη - για τον

επαρχιώτη συμπατριώτη που έφθανε στην

Ομόνοια. «…Έχω εδώ κοντά γνωστούς αλλά

μη βαρύνω τους…» που μας περιγράφει το

τραγούδι του Σαββόπουλου - αλλά και την

επούλωση των πληγών του εμφυλίου πολέ-

μου… υπάρχουν και χειρότερα συμπατριώτες!

Πάνος Παπαναγιώτου

Πρόεδρος Ένωσης Συλλόγων 

τ. Δήμου Υπάτης 

Άποψη

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ  ΓΙΑ  ΤΗΝ 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  “ΟΙΤΗ” 

ΕΘΝΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ 

με αριθμό 13292407213 

(Σκάνδαλος Ιωάννης).

Ραχιώτη Γεωργία ....................................20€

Τον παραπάνω λογαριασμό θα μπορούν 

να χρησιμοποιούν όσοι θελήσουν 

να ενισχύσουν την έκδοση 

της εφημερίδας “ΟΙΤΗ”. 

χειάδα τα σφάγια που σουβλίστηκαν στις
σούβλες από ξύλο ελάτων με τη φροντίδα
των ανθρώπων των συλλόγων αλλά και κά-

ποιων συμπατριωτών που προσφέρθηκαν να
βοηθήσουν. Μεγάλη η «τρακάδα» με τα καυ-
σόξυλα αφού εκτός απ’ αυτά που είχαν εξα-
σφαλίσει οι διοργανωτές συμπλήρωσε ένα
φορτίο ο φίλος μας Σβέρκος από τη Δάφνη. 

Ήταν ίσως αυτή η αφθονία λόγος για να
αρπάξουν λίγο στην αρχή τα «ψητά» μας και
να «κρατάνε» λίγο στο
φαγητό. Βρε τίποτα δεν
πάει χαμένο – εδώ οι
Ευρωπαίοι το τρώνε
ωμό – σχολίασε με ικα-
νοποίηση ο μπάρμπα-
Χρήστος από τον Πύρ-
γο με την ικανοποίηση
ότι βρίσκεται μέσα στα
πράγματα και την επι-
καιρότητα! Μικρότερες
σούβλες με κρέατα μπή-
καν σε μικρότερες φω-
τιές από μερακλήδες
που όπως οι ίδιοι λένε
δεν περιμένουν να χορ-
τάσουν από το φίλεμα
που έφτασε για όλες
τις παρέες με αυστηρή διανομή. Αλλά αυτό
είναι το λιγότερο, οι άνθρωποι που πλαισιώ-
νουν τέτοιες γιορτές είναι κοντά στις παρα-
δοσιακές αρχές, το γλέντι περίμεναν; «Ο λό-
γος σου με χόρτασε και το ψωμί σου φάτο». 

Πριν κουραστούν οι λιγότερο μυημένοι
από το παραδοσιακό «καραόκε» η μουσική
παρέα των αδερφών Χονδραλή, μοναδική
πλέον στο δήμο Υπάτης, ξεκίνησε με επι-
λεγμένο ρεπερτόριο. Πρώτα η χορευτική
ομάδα του Φιλοπρόοδου Ομίλου Λουτρών
Υπάτης άρτια εκπαιδευμένη από το γνωστό
χοροδιδάσκαλο Γιώργο Πολίτη, έδωσε χρώ-
μα και πάτημα για τον κόσμο που ακολού-
θησε. Μπορούμε να το λέμε ότι έχουμε πολ-
λούς και καλούς χορευτές και συμφώνησε
μαζί μας και η δασκάλα του Λυκείου Ελλη-
νίδων κ. Καραγεώργου από την Κολοκυθιά
όταν με την κάμερά της ακολούθησε τα βή-
ματα των γεροντότερων και όχι μόνο. Πραγ-
ματικά… οι κάμποι θρέφουν άλογα και τα βου-
νά λεβέντες! 

Σε πολλούς κύκλους λικνίζονταν χορευ-
τές με τραγούδια της Ρούμελης αλλά και άλ-
λων περιοχών προσαρμοσμένα στο ύφος που
διαμόρφωσαν χρόνια τώρα οι συμπατριώτες
μας μουσικοί και μας αρέσει. Διακριτικά στα
πλαίσια της εκδήλωσης διατέθηκαν ντόπια
προϊόντα δωρεάν όπως το γάλα που βρά-
στηκε από τον Γιώργο Παπασταμάτη προ-

σφορά των αδερφών Κ. Πολίτη, πίτες από ερ-
γαστήριο της Σπερχειάδας αλλά και τους φη-
μισμένους Κουραμπιέδες Κεραμύδα.

Κόντευε ο ήλιος να μεσημεριάσει και όλα
ήταν έτοιμα, η εκδήλωση  άρχισε με την ομά-
δα των συμπατριωτών τραγουδιστών δίνον-
τας το ύφος και τον τόνο της γιορτής με το
τραγούδι: «Φίλοι’ μ καλώς ορίσατε ροϊδού-
λα μαρή ροϊδούλα… και εγώ καλώς σας
ηύρα…»

Ο Πρόεδρος της Ένωσης Πάνος Παπα-
ναγιώτου χαιρέτισε με ευχαριστίες τους αν-
θρώπους των συλλόγων μας που με περίσσια
θέρμη έδωσαν το “παρών” και φέτος στο Μα-
κρυκάμπι. Επίσης τους παριστάμενους εκ-
προσώπους της αυτοδιοίκησης του κ. Μα-
τζάνα αντιδήμαρχο του Δήμου Λαμιέων και
τον Περιφερειακό σύμβουλο κ. Κατσίκα οι
οποίοι προσφέρθηκαν να βοηθήσουν για τη
μεταφορά νερού στο χώρο της γιορτής από
πηγή που απέχει αρκετά. Το τραγούδι χωρίς
συνοδεία μουσικών οργάνων αποτελεί πα-
ράδοση για την περιοχή μας ιδιαίτερα τον
ορεινό όγκο και η δυσκολία εκτέλεσής τους
είναι προφανής.

Έτσι αποκτά μεγάλη αξία για όσους γνω-
ρίζουν η εκτέλεση τέτοιων τραγουδιών από
τους γεροντότερους: Αρίσταρχο Παπανα-

γιώτου, Απόστολο Τσιλογιάννη και Αικατε-
ρίνη Δημητρίου που τραγούδησαν πρώτοι.
Ακολούθησαν νεότεροι: ο Θανάσης Σβέρκος
από τη Δάφνη με τη φωνή του ανέβασε τον
τόνο στα επόμενα μαζί με τους Νεχωρίτες
Κώστα Παπασταμάτη και Γιώργο Ζαρκάδα.  

Τρίτο  Αντάμωμα  στην  Οίτη 

Συνέχεια από τη σελ. 1 



Συγχωνεύθηκαν  τα  ΚΠΕ  Υπάτης  και  Στυλίδας

με  έδρα  τη  Στυλίδα

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρη-

σκευμάτων, και με στόχο την εξοικονόμηση κονδυλίων, συγχωνεύθηκαν

τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) Υπάτης και Στυλίδας,

όπως και πολλά άλλα στη χώρα, ενώ ορισμένα καταργήθηκαν.

Στην απόφαση αυτή αντέδρασε ο Σύνδεσμός μας, καθώς και ο Σύλ-

λογος «Αινιάνες» και άλλοι φορείς της περιοχής μας, αλλά χωρίς απο-

τέλεσμα.

Σε ένα δεύτερο χρόνο ο Δήμαρχος Λαμιέων κ. Γ. Κοτρωνιάς ζήτησε

από τον αρμόδιο Περιφερειακό Διευθυντή Εκπαίδευσης Στερεάς Ελλά-

δας να ορισθεί τουλάχιστον ως έδρα του ενοποιημένου ΚΠΕ Στυλίδας-

Υπάτης η Υπάτη, με το επιχείρημα ότι ανήκει στο Δήμο Λαμιέων που εί-

ναι η έδρα της Περιφέρειας. 

Δυστυχώς ούτε και τούτο έγινε δεκτό, και έδρα ορίστηκε η Στυλίδα

με το γραφειοκρατικό επιχείρημα ότι το ΚΠΕ Στυλίδας ήταν τυπικά συν-

τονιστικό.

Κατόπιν τούτου τα μέλη της Παιδαγωγικής Ομάδας του ΚΠΕ Στυλίδας-

Υπάτης βρίσκονται όλα στη Στυλίδα και μόνο όταν θα πραγματοποιείται

κάποιο πρόγραμμα σχετικό με το βουνό θα έρχονται οι εκπαιδευτικοί στις

εγκαταστάσεις του τέως ΚΠΕ Υπάτης.

Ακολούθησε δεύτερη επιστολή μας προς το Υπουργείο με την οποία

ζητούμε συνεχή λειτουργία και στελέχωση της υποδομής του τέως ΚΠΕ

Υπάτης ως τμήματος του ΚΠΕ Στυλίδας-Υπάτης.

Ενέργειες σχεδιάζουν να κάνουν και πολλοί φορείς του Δήμου μας

από κοινού.

Η σημερινή κατάσταση μειώνει δραματικά τη μεγάλη δραστηριότητα

που είχε αναπτύξει το ΚΠΕ Υπάτης εδώ και δώδεκα χρόνια (2.500 περί-

που μαθητές και συνοδοί επισκέπτες το χρόνο, εκδηλώσεις για την το-

πική κοινωνία κ.λπ.) και είναι κρίμα γιατί, εκτός των άλλων, δεν θα αξιο-

ποιούνται πλέον οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός που είχε το ΚΠΕ Υπά-

της.

Σε μια εποχή που η περιβαλλοντική εκπαίδευση θεωρείται απαραίτη-

τη, και είχε προχωρήσει ήδη σε ικανοποιητικό βαθμό, ενώ είναι και χαμηλού

σχετικά κόστους, ήταν άστοχη αυτή η απόφαση του ΥΠΔΒΜΘ, τουλάχι-

στον για το ΚΠΕ Υπάτης, και ελπίζουμε ότι σύντομα θα αναθεωρηθεί.

Η  Πανσέληνος  του  Αυγούστου  2011 
Η Αυγουστιάτικη πανσέληνος γιορτάστηκε και φέτος σε πολλούς αρ-

χαιολογικούς χώρους της χώρας με μια ποικιλία πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Στην Υπάτη έγινε στον αύλειο χώρο του Βυζαντινού Μουσείου Φθιώ-

τιδας μία μουσική εκδήλωση που οργάνωσε η 24η Εφορεία Βυζαντινών

Αρχαιοτήτων (ΕΒΑ), με την υποστήριξη του Δήμου Λαμιέων, του Πολιτι-

στικού Συλλόγου «οι Αινιάνες» και του Συνδέσμου μας.

Το πρόγραμμα περιλάμβανε μια γλαφυρή ομιλία του Προϊσταμένου της

24ης ΕΒΑ κ. Γ. Κακαβά, για την ιστορία που έχει η πανσέληνος στην Υπά-

τη, σε συνδυασμό με το φυσικό περι-

βάλλον και με τις μάγισσες.

Ακολούθησε ένα μουσικό πρόγραμ-

μα με τραγούδια σχετικά με το φεγγά-

ρι, που τραγούδησε η καταξιωμένη τρα-

γουδίστρια Άννα-Μαρία Κάλφα, συνο-

δευόμενη από την ορχήστρα των συ-

νεργατών της μουσικών.

Η πολύ καλή επιλογή ποιοτικών

τραγουδιών και η θαυμάσια φωνή της

Άννας-Μαρίας Κάλφα ενθουσίασαν το

πολυπληθές ακροατήριο που παρακο-

λούθησε τη συναυλία σιγοτραγουδών-

τας μέχρι μετά τα μεσάνυκτα. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Λαμιέων κ.

Γ. Κοτρωνιάς, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Π. Ευαγγελίου και Κ. Μουστάκας, ο

πρώην Δήμαρχος Υπάτης κ. Κ. Τσιλογιάννης κ.ά.

Νέα  σειρά  καρτ - ποστάλ 

του  Βυζαντινού  Μουσείου  Φθιώτιδας
Μία νέα σειρά από 12 καλαί-

σθητες καρτ - ποστάλ, με παρα-

στάσεις εκθεμάτων του Βυζαντινού

Μουσείου Φθιώτιδας της Υπάτης,

εξέδωσε το Ταμείο Αρχαιολογικών

Πόρων (ΤΑΠ).

Οι καρτ - ποστάλ αυτές, που εί-

ναι πολύ επιτυχημένες και ως προς

τη φωτογράφηση και ως προς την

εκτύπωση, διατίθενται από το Μου-

σείο της Υπάτης προς € 0,40 η

κάθε μία.

Οι  καλοκαιρινές  εκδηλώσεις  των  «Αινιάνων» 
Ο Πολιτιστικός Σύλλογος «Οι Αινιάνες» της Υπάτης πραγματοποίησε

τον Αύγουστο τις εξής εκδηλώσεις:

1. Πάρτι Νεολαίας της Υπάτης

Το Σάββατο 6 Αυγούστου 2011 έγινε, με πρωτοβουλία των νέων της

Υπάτης, ένα πάρτι νεολαίας στην πλατεία Πάρκου (Ηρώου) με μεγάλη επι-

τυχία.

2. Έκθεση κοσμήματος και «ΑστροπερΥπατήματα»

Οι δύο αυτές εκδηλώσεις έγιναν την Παρασκευή 12 Αυγούστου 2011,

η πρώτη στην αίθουσα του Ιδρύματος Ρούσκα και η δεύτερη στο Αστε-

ροσχολείο της Υπάτης, με παρουσίαση από τον Αντιπρόεδρο του ΣΕΑΦ

κ. Οδυσσέα Κοντογεώργο.

3. Συμμετοχή στην εκδήλωση της 24ης ΕΒΑ για την Πανσέληνο

Στην εκδήλωση της 24ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων για την

Πανσέληνο της 13/8/2011 στον αύλειο χώρο του Βυζαντινού Μουσείου

Φθιώτιδας, με τραγούδια από την Άννα – Μαρία Κάλφα, ο Σύλλογος «Αι-

νιάνες» ήταν χορηγός (μαζί με άλλους φορείς), ενώ επιπλέον πρόσφε-

ρε τοπικά γλυκίσματα και αναψυκτικά στο διάλειμμα της συναυλίας.

4. Παράσταση των χορευτικών τμημάτων του Συλλόγου

Την Κυριακή 14 Αυγούστου 2011 έγινε στην κεντρική πλατεία της Υπά-

της εκδήλωση με ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς, που παρουσίασαν

τα χορευτικά τμήματα του Συλλόγου με την επιμέλεια και διδασκαλία του

κ. Αποστόλη Πουγκακιώτη. Την εκδήλωση παρακολούθησε ένα μεγάλο

πλήθος Υπαταίων και επισκεπτών από τα παρακείμενα καφενεία, οι οποί-

οι ενίσχυσαν και τη λαχειοφόρο αγορά στην οποία κληρώθηκαν ένα κλι-
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Συνέχεια στη σελ. 4 

ΥΠΑΤΗ 

Μία από τις καρτ - ποστάλ 

με παράσταση νομίσματος 

που έχει την επιγραφή της 

Νεοπάτριας (Υπάτης). 
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ματιστικό και ένα σύστημα σιδερώματος.

5. Εκδήλωση για τον ποιητή Οδυσσέα Ελύτη

Για την Τρίτη 16 Αυγούστου 2011 είχε προγραμματισθεί εκδήλωση με

προβολή βιντεοταινίας που περιλάμβανε παλαιά συνέντευξη του ποιητή

Οδυσσέα Ελύτη, για τα 100 χρόνια από τη γέννησή του.

Διοικητική  έρευνα  για  τη  νομιμότητα

της  αμμοληψίας  στο  Ξηριά  Υπάτης
Η εκτεταμένη λήψη αδρανών υλικών (αμμοληψία) από τον Ξηριά Υπά-

της που έγινε στο χρονικό διάστημα 2008-2010 για τις ανάγκες των έρ-

γων της ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε., για την οποία είχαμε γράψει επανειλημμένως στην

εφημερίδα μας, αποτελεί πλέον αντικείμενο διοικητικής έρευνας για τη

νομιμότητά της.

Συγκεκριμένα, μετά από αίτηση-αναφορά που υπέβαλλαν τέσσερις συμ-

πολίτες μας στις αρχές του 2011 προς τον Γεν. Επιθεωρητή Δημόσιας Δι-

οίκησης κ. Λέανδρο Ρακιντζή, η υπηρεσία αυτή παρήγγειλε προς το Υπουρ-

γείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής να ερευνήσει τη

νομιμότητα της διαδικασίας που ακολουθήθηκε.

Στην παραγγελία αυτή ζητούνται πολλά στοιχεία από την Περιφέρεια

Στερεάς Ελλάδας (ως διάδοχο της Νομαρχίας Φθιώτιδας), από το Δήμο

Λαμιέων (ως διάδοχο του τέως Δήμου Υπάτης), από την ΕΡΓΟΣΕ κλπ.

Ελπίζουμε ότι η διερεύνηση της υπόθεσης αυτής δεν θα παραπεμφθεί

στις «ελληνικές καλένδες» και ότι σύντομα θα διαλευκανθεί η νομιμότητα

ή μη της αμμοληψίας και, κυρίως, να αποκατασταθεί το κατεστραμμένο

φυσικό περιβάλλον στην περιοχή του Ξηριά Υπάτης.

Ο  5ος  Ορεινός  Μαραθώνιος  «Ηρακλής»

(και  «μικρός»  Μαραθώνιος  10  χλμ.)
Την Κυριακή 25 Σεπτεμβρίου 2011 έγινε με μεγάλη επιτυχία, από πλευ-

ράς συμμετοχών και οργάνωσης, ο 5ος Ορεινός Μαραθώνιος Οίτης «Ηρα-

κλής», με εκκίνηση και τερματισμό την πλατεία της Υπάτης.

Η οργάνωση του Μαραθωνίου αυτού έγινε, όπως και τα προηγούμε-

να χρόνια, από το γραφείο εναλλακτικού τουρισμού Nature in Action (κ.

Λουκάς Πρατίλας), με την υποστήριξη του Δήμου Λαμιέων, καθώς και των

τοπικών πολιτιστικών συλλόγων, ως προς τη στελέχωση των σταθμών ανε-

φοδιασμού.

Η διαδρομή ήταν 38 χλμ. περίπου και, μετά την Υπάτη, περνούσε από

τα σημεία Καπνοχώρι, Καστανιά, Πάθενα, Άγιοι Απόστολοι, κορυφή Πύρ-

γος, Λειβαδιές, κορυφή Γρεβενό, Καταφύγιο, Περδικόβρυση, Ροδοκάλο,

Υπάτη. Ο βαθμός δυσκολίας του συγκεκριμένου αγώνα είναι μεγάλος,

λόγω της ανωμαλίας των μονοπατιών και της μεγάλης υψομετρικής δια-

φοράς (από τα 410 μ. της Υπάτης στα 2.153 μ. της κορυφής Πύργος).

Έλαβαν μέρος συνολικά 117 δρομείς και όλοι τερμάτισαν χωρίς πρό-

βλημα. Την πρώτη θέση μοιράστηκαν ο Γκούνκο Αλέξης και ο Αρκουμάνης

Φώτης με χρόνο 3:53:45, που αποτελεί και ρεκόρ διαδρομής. Στις γυναίκες

πρώτη ήταν η Καρπούζα Βίκυ με χρόνο 5:25:52.

Μία πρωτοτυπία της φετινής διοργάνωσης ήταν ότι έγινε παράλλη-

λα και ένας «μικρός» Μαραθώνιος 10 χλμ. περίπου, ακολουθώντας τη δια-

δρομή: Υπάτη, Κάστρο, Περιβόλια, ρέμα Αρσαλής, Αργυροχώρι, ρέμα Κά-

καβου, Υπάτη, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα σε ακόμα περισσότερα άτο-

μα να τρέξουν. Στον «μικρό» Μαραθώνιο έλαβαν μέρος 34 άτομα και οι

δύο πρώτοι (Συλαίου Ασημίνα και Κορομπέλης Κων/νος) κάλυψαν την από-

σταση σε μία ώρα περίπου.

Σημαντικό ήταν το γεγονός ότι από φέτος ο «μεγάλος» Μαραθώνιος

συμμετείχε, μαζί με άλλους επιλεγμένους Μαραθωνίους, στη βαθμολο-

γία της ειδικής οργάνωσης  International Skyrunner Association.

Όλοι οι αθλητές, τόσο του «μεγάλου» όσο και του «μικρού» Μαρα-

θωνίου δήλωσαν κατά τον τερματισμό τους ενθουσιασμένοι από το φυ-

σικό περιβάλλον της περιοχής μας και ικανοποιημένοι από την οργάνω-

ση, την κατάσταση των μονοπατιών, τη σήμανση και τον εξοπλισμό των

σταθμών ανεφοδιασμού.

Τους περισσότερους σταθμούς ανεφοδιασμού στελέχωσαν εθελον-

τικά οι εξής τοπικοί πολιτιστικοί σύλλογοι: «Αινιάνες» Υπάτης (στο Κα-

πνοχώρι), Σύλλογος Καστανιωτών (στην Καστανιά), Σύλλογος Γυναικών

Μεξιατών (στην Πάθενα), ΦΟΛΥ (στους Αγ. Αποστόλους), Σύλλογος Γυ-

ναικών Λουτρών Υπάτης (στις Λειβαδιές).

Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους εθελοντές αυτής της διορ-

γάνωσης.

Η απονομή των βραβείων στους πρώτους νικητές έγινε στις 3 μ.μ. από

τον Αντιδήμαρχο Λαμιέων κ. Κων. Μουστάκα.

Ελλείψεις  στο  δίκτυο  ύδρευσης
Λίγα τμήματα του δικτύου ύδρευσης της Υπάτης είναι ακόμα παλαιά

και πρέπει να αντικατασταθούν με νέες σωληνώσεις το συντομότερο δυ-

νατόν για ευνόητους λόγους.

Ελπίζουμε ότι, με την αναμενόμενη ένταξη των δικτύων ύδρευσης και

αποχέτευσης της Υπάτης στη ΔΕΥΑΛ, θα χαρτογραφηθεί επακριβώς το

δίκτυο ύδρευσης και θα ολοκληρωθεί η αντικατάσταση με τις νέες σω-

ληνώσεις.  

Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου

Συνέχεια από τη σελ. 3 

ΥΠΑΤΗ 

Η εκκίνηση από την πλατεία της Υπάτης 

Η παρέλαση των σχολικών μονάδων στην Υπάτη 

Φωτο: Ι. Ζαμπαδιώτης 

Φωτο: Ι. Ζαμπαδιώτης 
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• Μπροστάρηδες οι Νεχωρίτες και στο φετινό 3ο Αντάμωμα των

συλλόγων την Κυριακή 7 Αυγούστου με πολυάριθμους επισκέπτες,

τραγουδιστές και χορευτές. Μαζί με αυτούς και όσοι προσφέρουν

ιδιαίτερες υπηρεσίες και κόπο για τη γιορτή. Ευχαριστούμε ιδιαίτερα

για αυτό τους: Φώτη Αντωνίου, Γιώργο Αγγελή, Τάσο Πολίτη και

Γιώργο Π. Παπασταμάτη και βέβαια όλους όσους συμμετείχαν. 

• Την Τετάρτη 10 Αυγούστου παρά την απειλή βροχής ο καιρός

κράτησε και οι πολυάριθμοι φίλοι μας, μικροί και μεγάλοι, με στρω-

σίδια και ενισχυμένο ρουχισμό πήραν τη θέση τους γύρω από τη με-

γάλη φωτιά στ’ Αλώνια για τα Παραμύθια. Οι μόνιμοι πλέον παρα-

μυθάδες Αποστόλης Τσιλογιάννης και Δημήτρης Παπαναγιώτου με

τον τρόπο τους και παρά την παραδοσιακή τοπική φρασεολογία που

δυσκολεύει τους μικρούς μας κράτησαν το ενδιαφέρον τους. Το πιο

ευχάριστο ήταν που οι μικρές δεσποινίδες απ’ τις οικογένειες Τσι-

λογιάννη, Χονδραλή και Αυγέρη πήραν την πρωτοβουλία και μας

είπαν ένα δικό τους παραμύθι .. Και του χρόνου παιδιά. 

• Την Παρασκευή 12 Αυγούστου στο μαγαζί έγινε η γιορτή με

τα παραδοσιακά φαγητά που προσφέρθηκαν σε αφθονία. Με τη

φροντίδα των κυριών του συλλόγου Μαρίας Κυρίτση και Άντζελας

Σταματοπούλου εκτέθηκαν για φωτογράφιση σε καλοστρωμένα τρα-

πέζια και στη συνέχεια προσφέρθηκαν επιμελημένα σε ποικιλία ανά

τραπέζι και παρέα. Το βραβείο κληρώθηκε αυτή τη φορά στην Αν-

τιγόνη Κουκουβάου. Έγινε και το χατίρι του καλοτραγουδιστή Κώ-

στα Παπασταμάτη και πήραμε το τραγούδι σε δύο ζυγιές «νεχω-

ρίτ’κα» χωρίς όργανα∙ η καλύτερη στιγμή μαζί με τον Κλειστό για

τη μουσικοχορευτική παράδοση του χωριού. «…τα φίδια και οι δεν-

τρογαλιές μου κλείσανε τη στράτα και δεν μ’ αφήνουν να διαβώ πέρα

για να περάσω …»

• Το Σάββατο 13 του ίδιου μήνα ήταν η βραδιά της νεολαίας που

έκανε το πάρτι της με θεατές γονείς και συγχωριανούς που τους

καταχειροκρότησαν. Έκπληξη φέτος ήταν η μικρή λαϊκή κομπανία

που έφτιαξαν και παρουσίασαν λαϊκά τραγούδια που χορεύτηκαν

από τους ίδιους αλλά και από μεγαλύτερους που σπάνια βρίσκουν

στο Νεχώρι μια τέτοια ευκαιρία!! Δεν ολοκληρώθηκε από έλλειψη

χρόνου η παρουσίαση της ταινίας που πρόβαλε με δικά του μηχα-

νήματα ο Γιώργος Ζακυνθινός, τον οποίο ευχαριστούμε. 

• Την παραμονή της Παναγίας το βράδυ στη θέση της στο μα-

γαζί του χωριού η κομπανία των Χονδραλαίων όπως κάθε χρόνο έδω-

σε ένα ακόμα γλέντι. Και αν οι μεγάλοι ήταν φέτος πιο συγκρατη-

μένοι τα παιδιά κράτησαν τον χορό μέχρι να ζεσταθούν οι μερα-

κλήδες που δεν θα λείψουν ποτέ. 

Ανήμερα της μεγάλης γιορτής και με την απόλυση της εκκλη-

σίας έγινε στο μαγαζί η λαϊκή συνέλευση μέσα σε πνεύμα κατα-

νόησης για τα προβλήματα του χωριού. 

Ο Πρόεδρος Παν. Πρέζας έκανε ενημέρωση για τα προβλήμα-

τα με έμφαση στην ολοκλήρωση του έργου ασφαλτόστρωσης του

δρόμου και είχε ευχάριστα νέα για επικείμενη δημοπράτησή του.

Πραγματικά ανέλαβε εργολάβος, έριξε λίγες καρότσες αμμοχάλι-

κα και αυτό ήταν, εξαφανίστηκε! Τι να πει κανείς μέσα στο μεγά-

λο χαμό για το κωμικοτραγικό πλέον θέμα του δρόμου στο χωριό.

Της Άρτας το γιοφύρι!  

• Εορταστική εκδήλωση για την επέτειο του ΟΧΙ του 1940 πραγ-

ματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο Ρουμελιωτών με την φρον-

τίδα του Γραμματέα του ιδρύματος συγχωριανού μας Αντιστράτη-

γου ε.α. Ιωάννη Ψαρογιάννη. 

Με προβολή σινε-ταινίας από την εποχή του ’50 που παρουσίαζε

την λαμπρή ιστορία του έθνους μας - αν και με κάποιες ακραίες ανα-

φορές που δικαιολογεί η ψυχροπολεμική εποχή καταγραφής της -

συγκίνησε το κοινό που γέμισε την κεντρική αίθουσα. Ήταν μια εκ-

δήλωση με έντονο Νεχωρίτικο χρώμα αφού κατέθεσαν στεφάνια

στο μνημείο οι Πρόεδροι του χωριού μας Παναγιώτης Πρέζας και

του Συλλόγου Νεοχωριτών Θανάσης Αντωνίου. Το παραδοσιακό

μουσικό πρόγραμμα έκαναν οι αδελφοί Ηλίας και Χρήστος Χον-

δραλής και τους χορούς παρουσίασε το χορευτικό του Φ.Ο.Λ.Υ. με

την ιδιαίτερη φροντίδα του χοροδιδάσκαλου Γιώργου Πολίτη και του

Προέδρου του Γιάννη Πολίτη. 

Την εκδήλωση που αποτέλεσε ιδιαίτερη τιμή για το χωριό μας

τίμησαν με την παρουσία τους τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλί-

ου του Συλλόγου και άλλοι Νεοχωρίτες. 

ΝΕΧΩΡΙ 
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ΘΕΑΤΡΙΚΗ  ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ
Ένα φεγγαρόλουστο Αυγουστιάτικο βράδυ το προαύλιο του δη-

μοτικού σχολείου γέμισε από τους θεατρόφιλους της λουτρόπολης.
Το περιφερειακό θέατρο Καρδίτσας παρουσίασε την σατυρική, ξε-
καρδιστική κωμωδία του Δημήτρη Ρήτα “Του χωριού μου το κοινο-
βούλιο”. Οι παρευρισκόμενοι, κάτοικοι των Λουτρών, λουόμενοι επι-
σκέπτες της λουτρόπολης και φίλοι του Ομίλου απόλαυσαν μια πα-
νέμορφη παράσταση που χειροκρότησαν από καρδιάς. 

ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ  ΟΜΑΔΑ  Φ.Ο.Λ.Υ.
Την τοπική μας μουσικοχορευτική παράδοση και την τοπική μας

ενδυμασία, την κόκκινη φανέλα, παρουσίασε η χορευτική ομάδα του

Φιλοπρόοδου Ομίλου αποσπώντας θετικότατα σχόλια στο Νεοχώρι
Άρτας στις 5 & 6 Αυγούστου, στο Μακρυκάμπι στις 7 Αυγούστου, στη
Μελίκη Ημαθίας στις 3 & 4 Σεπτεμβρίου και στις 10 Σεπτεμβρίου στην
Αταλάντη Φθιώτιδας. Στις 23 Οκτωβρίου στο Πνευματικό Κέντρο Ρου-
μελιωτών του οποίου Γραμματέας είναι ο κ. Ιωάννης Ψαρογιάννης η
χορευτική ομάδα του Ομίλου τραγούδησε και χόρεψε την παράδοση

της ιδιαίτερης πατρίδας μας το Νεοχώρι Υπάτης. Απέσπασε τα θερ-
μότερα χειροκροτήματα του κόσμου αλλά προς μεγάλη μας έκπλη-
ξη αναγγέλθηκε από τον Πρόεδρο του ιδρύματος χρηματική ενίσχυ-
ση σε άλλο Σύλλογο…! Στις εκδρομές μας εκτός από τις παρουσιά-
σεις και τα γλέντια, μας δόθηκε η ευκαιρία να επισκεφτούμε και να
ξεναγηθούμε στο Μουσείο Κέρινων Ομοιωμάτων του Βρέλλη, στο Λα-
ογραφικό Μουσείο του Γιώργη Μελίκη και στο Αρχαιολογικό Μουσείο
την Βεργίνας, χωρίς βέβαια να λείψει και η βουτιά στην πανέμορφη
παραλία των Νέων Πόρων.

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
Δρόμο υγείας και ποδηλατικό γύρο διοργάνωσε ο ΦΟΛΥ  στις  22

& 23 Αυγούστου με διαδρομή το γύρο του χωριού. Οι συμμετοχές ξε-

πέρασαν κάθε προσδοκία και τον αγώνα απόλαυσαν αγωνιζόμενοι,
γονείς, χωριανοί και λουόμενοι της λουτρόπολης. Οι αγώνες έγιναν
σε δύο κατηγορίες. Μικροί και μεγάλοι. Ο συναγωνισμός έφτασε στο
κατακόρυφο και νικητές ήταν: στο δρόμο υγείας μικρών ο Κωνσταν-
τίνος Γκλέτσος και στους μεγάλους ο Κωνσταντίνος Δ. Ζουμπουρ-
λός. Στον ποδηλατικό γύρο για τους μικρούς ο Δημήτρης Γκλέτσος
και για τους μεγάλους ο Θάνος Καραντζίκος. Ο Όμιλος φρόντισε για
τα μετάλλια και τα κύπελα και οι χορηγοί “abio”, “Οίτη” και “Chipita”
για τα κεράσματα των αθλητών. 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ  ΓΛΕΝΤΙ
26 Αυγούστου έγινε φέτος το παραδοσιακό γλέντι του ΦΟΛΥ. Μια

εκδήλωση σταθμός για την περιοχή και θεσμός για τον Όμιλο. Γιορ-
τή για την ελληνική παράδοση που τιμά τον λαϊκό μας πολιτισμό και
συνεισφέρει στη διάσωση και προβολή του. Οι κορυφαίοι καλλιτέχνες,
η εγγυημένη ποιότητα, τα πολύ καλά αυθεντικά χορευτικά και η κά-
λυψη κάθε γαστριμαργικής απαίτησης από τους εθελοντές του Ομί-
λου έχουν καθιερώσει την εκδήλωση πολύ υψηλά στις κριτικές και στη
συμμετοχή του κόσμου όλης της ευρύτερης περιοχής της λουτρόπολης
και της Λαμίας. 

Φέτος τίμησε την εκδήλωση η κορυφαία παραδοσιακή ορχήστρα
του Νίκου Φιλιππίδη και δύο εξαίσιες μοναδικές φωνές. Του Πανα-
γιώτη Λάλεζα και της Κατερίνας Μπόνια, που απογείωσαν το γλέν-
τι μέχρι τις πρωινές ώρες. Την έναρξη του γλεντιού έκανε η χορευ-
τική ομάδα του Ομίλου παρουσιάζοντας χορούς της Κόνιτσας και της
δυτικής Θράκης και η χορευτική ομάδα του συλλόγου Νεοχωρίου Άρ-
τας, παρουσιάζοντας χορούς της περιοχής τους. Την εκδήλωση τί-
μησαν εκπρόσωποι της περιφέρειας, του δήμου μας  και  πλέον των
1500 φίλων του Ομίλου και του γλεντιού. 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ 
Την ετήσια αιμοδοσία του διοργάνωσε ο Φιλοπρόοδος Όμιλος Λου-

τρών Υπάτης την Κυριακή 10 Ιουλίου 2011 για την τράπεζα αίματος
του χωριού μας. Με αυξημένη ευαισθητοποίηση αντιμετώπισαν αυτή
την κοινωνική προσφορά οι κάτοικοι της Λουτρόπολης και η συμμε-
τοχή ήταν ικανοποιητική. 

ΛΟΥΤΡΑ 
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ΠΥΡΓΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ  ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΜΑΣ

Ο σύλλογός μας πραγματοποίησε τον Αύγουστο μια σειρά από εκ-
δηλώσεις στο χωριό, αρχής γενομένης με τη συμμετοχή μας στο αν-
τάμωμα της Ένωσης Συλλόγων τέως Δήμου Υπάτης που έγινε στο
Μακρυκάμπι στις 7-8-11. 

Στις 13-8-11 έγινε ο ετήσιος χορός του συλλόγου στην πλατεία
του χωριού. Η εκδήλωση είχε απόλυτη επιτυχία αφού ήταν καθολι-
κή η συμμετοχή των χωριανών και φίλων του χωριού. Την εκδήλωση
τίμησαν με την παρουσία τους οι Αντιδήμαρχοι Λαμιέων κ.κ Μαντζάνας
Δημήτρης, Ευαγγελίου Παναγιώτης και Καλαμπαλίκης Δημοσθένης,
η Δημοτική σύμβουλος κ. Ραφτοπούλου Μαρία, οι Πρόεδροι κ.
Ολυμπιάδης Νικόλαος του χωριού μας και κ. Μακρής Ανδρέας των
Θερμοπυλών, ο Πρόεδρος της Ένωσης συλλόγων τέως Δήμου Υπά-
της κ. Παπαναγιώτου Πάνος και ο Πρόεδρος του συλλόγου Νεοχω-
ριτών κ. Αντωνίου Αθανάσιος.

Ο φετινός χορός είχε και ένα ιδιαίτερο στοιχείο, αυτό του απόδημου
Ελληνισμού, αφού ανάμεσά μας βρέθηκαν και διασκέδασαν οι χωριανοί
μας Γιώργος Αλατάς και Ελένη Κωνσταντίνου με το σύζυγό της Θωμά
Θεοδωρή που ζουν και εργάζονται στον Καναδά. Ιδιαίτερα ο Γιώργος
έδωσε ένα ξεχωριστό χρώμα στην εκδήλωση, αφού δημιούργησε ένα
εξαιρετικό κέφι χορεύοντας, επί ώρες, συνοδευόμενος από τα αδέρ-
φια του Βασίλη και Θεμιστοκλή και τον χειροκρότησαν όλοι οι πα-
ρευρισκόμενοι.  

Της εκδήλωσης προηγήθηκε η βράβευση των εισαχθεισών στα Ανώ-
τατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας: Δανάης Αυ-
γουστή του Χρήστου και της Βαρβάρας Ραφτοπούλου, στο Πανεπι-

στήμιο Θράκης και Δέσποινας Τσινιάου του Νικολάου στο ΤΕΙ Αιγά-
λεω στο τμήμα Νοσηλευτικής.

Στις 15-8-11 μετά τη Θεία Λειτουργία, στον προαύλιο χώρο της εκ-
κλησίας κάτω από το γεροπλάτανο, μας δόθηκε η ευκαιρία να θυμη-
θούμε παλιές καλές εποχές χορεύοντας παραδοσιακά δημοτικά
τραγούδια με το ηχοσύστημα του συλλόγου.

Η αποδοχή της πρωτοβουλίας αυτής του συλλόγου από τους χω-
ριανούς ήταν συγκινητική και μας έδωσε το έναυσμα να οργανωθούμε
και να προγραμματίσουμε για του χρόνου μία εκδήλωση αντάξια της
επιθυμίας και νοσταλγίας των χωριανών αλλά και της ιστορίας του συλ-
λόγου, μιας και του χρόνου ο σύλλογός μας κλείνει 80 χρόνια από
την ίδρυση του.  

Στις 16-8-11 το μεσημέρι ολοκληρώθηκε το «πρωτάθλημα» δη-
λωτής (άρχισε στις 11-8-11) με νικητές τους Παφίλη Βασίλη και Ολυμ-
πιάδη Νίκο που επεκράτησαν στο τελικό των Αλατά Βασιλείου και Κα-
ραγεώργου Βασιλείου με σκορ 2-1. Στους νικητές απονεμήθηκαν κύ-
πελλα και στους finalist μετάλλια. 

Στις 16-8-11 το απόγευμα έγινε ποδοσφαιρικός αγώνας μεταξύ πα-
λαιμάχων και νέων όπου νικητές αναδείχτηκαν οι παλαίμαχοι με σκορ
9-7.

Στις 17-8-11 ο σύλλογος πραγματοποίησε μονοήμερη εκδρομή με
αφετηρία το χωριό και προορισμό το Βόλο όπου κάναμε το γύρο του
Πηλίου. Η πρώτη στάση έγινε στην παραλία της Νέας Αγχιάλου για
καφέ και στη συνέχεια κάναμε ενδιάμεσες στάσεις στην πανέμορφη
Τσαγκαράδα για μεσημεριανό φαγητό και στην Μακρυνίτσα – το μπαλ-
κόνι του Πηλίου –  το απόγευμα για καφέ και παγωτό. Στην επιστροφή
επισκεφτήκαμε την Ιερά Μονή Ξενιάς κοντά στη Σούρπη. 

Στις 18-8-11 έγινε το πάρτυ νεολαίας, αυτή τη φορά, στον προ-
αύλιο χώρο της εκκλησίας, όπου οι νέοι του χωριού μας ξεφάντωσαν
μέχρι τις 6 το πρωί.

Οι εκδηλώσεις έκλεισαν στις 19-8-11 με το τιμητικό δείπνο που προ-
σέφερε ο σύλλογος στους ηλικιωμένους του χωριού.

Μια στιγμή που το κέφι έχει φτάσει στο κατακόρυφο 
το βράδυ της χοροεσπερίδας 

Οι εκδρομείς στην Παναγιά Ξενιά στη Σούρπη 

Το δείπνο προς τιμή των ηλικιωμένων του χωριού 

Πατροπαράδοτο γλέντι κάτω από τον γεροπλάτανο στον προαύλιο 
χώρο της εκκλησίας μετά την θεία λειτουργία στις 15 Αυγούστου 

Συνέχεια στη σελ. 8 
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ
Ευχαριστούμε τον Κώστα Γιαννόπουλο του Γεωργίου που βοήθησε

ουσιαστικά το σύλλογο στη συμμετοχή του στο αντάμωμα της Ένω-

σης συλλόγων τέως Δήμου Υπάτης στο Μακρυκάμπι. Ο Κώστας ξε-

δίπλωσε όλη την επαγγελματική τεχνική του στο σούβλισμα των αρ-

νιών, στο ψήσιμο, αλλά και στο, εξαιρετικής νοστιμιάς, κοκορέτσι που

παρασκεύασε μόνος του.

Ευχαριστούμε τον Νίκο Ζησάκη για την ουσιαστική βοήθεια που

προσέφερε για την προετοιμασία, αλλά και σε όλη τη διάρκεια της χο-

ροεσπερίδας. 

Ευχαριστούμε τον Γιώργο Ζησάκη του Αθανασίου που μας βοή-

θησε στην προετοιμασία για την χοροεσπερίδα..

Ευχαριστούμε τον Γιώργο Αλεξανδρή που έκλεισε το μαγαζί του,

το βράδυ της χοροεσπερίδας, και με μια μεγάλη παρέα παραβρέθη-

κε στο χορό. Επίσης τον ευχαριστούμε γιατί προσέφερε στο σύλλο-

γο 2 κιβώτια αναψυκτικά, τα είδη εστίασης και μας έψησε τα σουβλάκια

για το πάρτυ νεολαίας. 

Τέλος ευχαριστούμε και όλους όσους με οποιοδήποτε τρόπο βοή-

θησαν και συνέδραμαν το σύλλογο να πραγματοποιήσει τις εκδηλώ-

σεις του.

ΤΑ  80ΧΡΟΝΑ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Ο Σύλλογός μας το 2012 συμπληρώνει 80 χρόνια από την ίδρυ-

ση του. Για το λόγο αυτό θα προγραμματίσει μια σειρά από ξεχωρι-

στές εκδηλώσεις πέραν των συνηθισμένων. Μεταξύ άλλων θα τιμη-

θούν και όλοι οι διατελέσαντες πρόεδροι του Συλλόγου μας μέχρι σή-

μερα. Θα ξεκινήσουμε από τη Γενική Συνέλευση που γίνεται στις αρ-

χές του χρόνου και θα της δώσουμε γιορταστικό χαρακτήρα, όπου και

θα ανακηρυχθεί Επίτιμος Πρόεδρος του Συλλόγου ο κ. Βασίλης Κα-

ραγεώργος. Ο Βασίλης είναι ο μακροβιότερος πρόεδρος του συλ-

λόγου, αφού τον υπηρέτησε επί 25 συνεχόμενα χρόνια και κατέχει

ένα ρεκόρ που με τα σημερινά δεδομένα, είναι πολύ δύσκολο αν όχι

αδύνατον να καταρριφτεί. (σύμπτωση: το 2012 γίνεται και ο Βασίλης

80 χρόνων). Εδώ θέλουμε να ζητήσουμε από τα μέλη του συλλόγου,

αλλά και από τους χωριανούς, ιδέες και προτάσεις, προκειμένου να

παρουσιάσουμε πρωτότυπες και ιδιαίτερες εκδηλώσεις.  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σας γνωρίζουμε ότι λόγω της κατάργησης της ατέλειας των τα-

χυδρομικών αποστολών των συλλόγων, το κόστος αποστολής της εφη-

μερίδας ΟΙΤΗ υπερτριπλασιάστηκε. Κατά συνέπεια στο εξής θα λαμ-

βάνουν την εφημερίδα ΟΙΤΗ, μόνο όσα μέλη του συλλόγου είναι τα-

μειακώς εντάξει, με εξαίρεση τους μόνιμους κατοίκους του χωριού.

Η ετήσια συνδρομή για τους φίλους είναι 20 €.  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΕΝΙΣΧΥΣΗ  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Ευχαριστούμε τα μέλη και τους φίλους του συλλόγου που πέρα

από την ετήσια συνδρομή τους προσέφεραν επιπλέον οικονομική ενί-

σχυση στο σύλλογο.

Αλατά Κούλα του Χρήστου ..............................................20 €

Αλατάς Ξενοφών ..............................................................10 €

Αγγουράκη Ερατώ ............................................................20 €

Αναγνωστόπουλος Φώντας ..............................................20 €

Αντωνίου Φώτης (από Νεχώρι) ........................................20 €

Λινάρδου Ελένη ................................................................25 €

Παπανδρέου Κούλα ..........................................................20 €

Παχή Γεωργία ....................................................................20 €

Ξυνόγαλος Σπύρος του Χρήστου......................................50 €

Ραφτόπουλος Χαράλαμπος ..............................................10 €

Τριανταφύλλου Τούλα ......................................................20 €

ΔΟΛΙΟΦΘΟΡΕΣ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ
Κρούσματα δολιοφθοράς σημειώθηκαν πρόσφατα στο χωριό μας.

Στην πρώτη περίπτωση, που έγινε το καλοκαίρι, άγνωστος έκοψε με

αιχμηρό αντικείμενο το λάστιχο που τροφοδοτούσε, από τον υδραύ-

λακα, το σύστημα αυτόματου ποτίσματος των καρποφόρων δένδρων

του Γιώργου Ραφτόπουλου στη θέση Λαΐνα, ενώ στην δεύτερη πε-

ρίπτωση, που συνέβη το φθινόπωρο, άγνωστος έσπασε με τα χέρια

του τα μικρά κλαδιά, από όλες τις καστανιές, που είχαν και τους καρ-

πούς, και τα συγκέντρωσε σε ένα σημείο στο κτήμα του Νίκου Γιαν-

νόπουλου στη θέση«στεφάνη βρύση». Σε αυτή την περίπτωση έχει

υποβληθεί από τον παθόντα μήνυση κατά αγνώστου. Εμείς καυτη-

ριάζουμε με αποστροφή, τα πρωτόγνωρα αυτά γεγονότα, τα οποία βρί-

σκονται πέρα από κάθε ανθρώπινη λογική, ειδικότερα σε μια τόσο μι-

κρή κοινωνία, όπως είναι ο Πύργος.        

ΠΕΡΙΕΡΓΗ  ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ
Περίεργη και δυσνόητη η συμπεριφορά του προέδρου του χωρι-

ού μας κ. Νίκου Ολυμπιάδη το τελευταίο χρονικό διάστημα έναντι του

συλλόγου σε σχέση με πρωτοβουλίες και δραστηριότητες που ανα-

πτύσσει ο σύλλογος και που αναμέναμε να τις συνδράμει θετικά. 

Πιο συγκεκριμένα περιμέναμε τη θετική του ανταπόκριση και συν-

δρομή στο αίτημα του συλλόγου προς τους αρμόδιους φορείς, προ-

κειμένου το λεωφορείο της συγκοινωνίας να τερματίζει στην πλατεία

και όχι στην είσοδο του χωριού που απέχει περίπου 500 μέτρα. Η ενέρ-

γεια αυτή κοινοποιήθηκε και στον κ. Ολυμπιάδη προκειμένου να έχει

και αυτός έναν πρόσθετο λόγο για να συνδράμει το δίκαιο αίτημα των

χωριανών πλην όμως η ανταπόκρισή του σε αυτό το θέμα  ήταν αρ-

νητική.

Επίσης στην ετήσια χοροεσπερίδα που πραγματοποιήσαμε τον Αύ-

γουστο 2011, ο κ. Ολυμπιάδης ισχυρίστηκε δημόσια, ότι επηρέασε αρ-

νητικά επίσημο προσκεκλημένο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με συ-

νέπεια ο τελευταίος να μην έρθει στην εκδήλωση.

Εμείς, σαν σύλλογος, επιδιώκουμε και επιθυμούμε την στενή συ-

νεργασία με την εκάστοτε τοπική αρχή σε όλα τα επίπεδα και θεω-

ρούμε δεδομένη την στήριξη και τη βοήθεια του προέδρου του χω-

ριού μας σε όλες μας τις δραστηριότητες και πρωτοβουλίες για τη βελ-

τίωση του επιπέδου ζωής των χωριανών μας, σύμφωνα και με  τους

καταστατικούς μας στόχους.

Ευελπιστούμε ότι η στάση του αυτή δεν θα έχει συνέχεια και ότι

η υποστήριξή του στο έργο μας θα είναι η αναμενόμενη. 

ΠΕΡΑΣΑΝ  ΣΕ  Α.Ε.Ι.
Πέρασε στο Πανεπιστήμιο Πάτρας, στο Τμήμα Φιλοσοφικής η Θέ-

κλα Μαντζάνα του Δημητρίου.

Πέρασε στο πολυτεχνείο Πάτρας, ο Γιαννόπουλος Κων/νος του

Γεωργίου, στο τμήμα Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και πλη-

ροφορικής. 

Ο σύλλογος εύχεται στη Θέκλα και στον Κώστα να πάρουν το  πτυ-

χίο τους και να πετύχουν στη ζωή τους τόσο σαν άνθρωποι όσο και

σαν επαγγελματίες.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

― Ο Ταβουλάρης Αλέξανδρος και η Τούλα (Δήμητρα) Αλατά του

Βασιλείου απέκτησαν αγοράκι στις 7-5-11.

― Ο Τσινιάος Μάκης (Θωμάς) του Κων/νου και η Λοΐδα Τζώρτζη

απέκτησαν αγοράκι στις 6-7-11. 

Ο σύλλογος εύχεται να τους ζήσουν.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

― Ο Πανταζόπουλος Άγγελος και η Πόπη Τσίμα, κόρη του Τάσου

και της Κατίνας Τσίμα, βάπτισαν το κοριτσάκι τους στις 3-7-11 στον

Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Νέο Ηράκλειο Αττικής και του έδωσαν

το όνομα Αναστασία.

― Ο Τασιόπουλος Κων/νος και η Ζωή Ανδρεοπούλου του Κων/νου

βάπτισαν το αγοράκι τους στις 16-10-11 στην Παλαιοβράχα Σπερ-

χειάδας και του έδωσαν το όνομα Ιωάννης.

Ο σύλλογος εύχεται να τους ζήσουν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

― Πέθανε στον Πειραιά στις 30-7-11 και κηδεύτηκε την 1-8-11 στο

Κοιμητήριο του Σχιστού ο Τριανταφύλλου Αλέκος του Νικολάου σε

ηλικία 82 ετών. Η οικογένεια του εκλιπόντος αντί στεφάνων,  προ-

σέφερε 500 € για το στέγαστρο (κιόσκι) στον προαύλιο χώρο της Αγίας

Σοφίας.

Ο σύλλογος εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στην οικογέ-

νεια του εκλιπόντος. 

ΠΥΡΓΟΣ 
Συνέχεια από τη σελ. 7 
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Εκδηλώσεις  του  Συλλόγου  μας  

το  καλοκαίρι  του  2011
• Κυριακή 7 Αυγούστου 2011 το Αντάμωμα της Οίτης στο Μα-

κρυκάμπι. Ο Σύλλογός μας συμμετείχε στην πετυχημένη εκδήλωση
της Ένωσης Συλλόγων Δήμου Υπάτης με πολλά μέλη του.

• Τετάρτη 10 Αυγούστου 2011 ημερήσια εκδρομή. Όπως κάθε χρό-
νο πραγματοποιήθηκε με επιτυχία, η εκδρομή του Συλλόγου μας, που
φέτος έγινε στον Όσιο Δαυίδ στην Εύβοια. Στην επιτυχία της εκδρομής
συνέβαλε η Τασία Βαλασάκη και την ευχαριστούμε πολύ. 

• Παρασκευή 12 Αυγούστου 2011 γιορτή Νεολαίας στο Λυχνό. Για
πρώτη φορά η Ένωση Συλλόγων Δήμου Υπάτης και ο Σύλλογός μας
με πρωταγωνιστές τη Νεολαία του χωριού μας διοργάνωσαν το Πάρ-
τυ Νεολαίας στο Λυχνό. Τα παιδιά καθάρισαν, διαμόρφωσαν και οριο-
θέτησαν το χώρο έξω από τη βιβλιοθήκη, τύπωσαν αφίσες (με την ευ-
γενική χορηγία του Παναγιώτη Σκάνδαλου), έστησαν μπάρες, έφεραν
φωτιστικά, άναψαν δάδες, υποδέχτηκαν τους καλεσμένους τους με

ποτά και δημιούργησαν μία ωραία ατμόσφαιρα. Τους αξίζουν συγ-
χαρητήρια. Η μουσική (D.J. ) ήταν προσφορά της ταβέρνας του Λυ-
χνού, Κ. Αδάμου που κάλυψε την εκδήλωση με ποτά και σουβλάκια. 

• Σάββατο 13 Αυγούστου 2011 το παραδοσιακό πλέον γλέντι του
Συλλόγου που οργανώνουν οι γυναίκες στην πλατεία του Λυχνού. Η
9η κατά σειρά καλοκαιρινή εκδήλωση - χορός των γυναικών του χω-
ριού μας σε συνεργασία με το Σύλλογο, έγινε το Σάββατο 13 Αυ-
γούστου 2011. Οι γυναίκες όπως πάντα, έβαλαν τα δυνατά τους και
κατάφεραν να κλέψουν την παράσταση. Με μικρές αλλαγές στο πρό-
γραμμα μαγείρεψαν και έφεραν στην εκδήλωση τα παραδοσιακά Λυ-
χνιώτικα φαγητά (παραδοσιακές κολοκυθόπιτες, χορτόπιτες, μπαμ-
πανέτσες, στριφτόπιτες, κοκόρια, κεφτεδάκια, ντολμαδάκια, γλυκά και
πολλά άλλα). Το γλέντι κράτησε μέχρι αργά και οι εντυπώσεις από
τους καλεσμένους και τους χωριανούς μας ήταν πολύ καλές. Η μου-
σική (D.J.) ήταν προσφορά της ταβέρνας του Λυχνού, Κ. Αδάμου, που

κάλυψε και αυτή την εκδήλωση σε ποτά και ψητά. 
• Δευτέρα 15 Αυγούστου 2011 ο Σύλλογός μας έφερε κουκλοθέ-

ατρο στο χωριό και όλα τα μικρά παιδιά διασκέδασαν στο χώρο της
βιβλιοθήκης. 

Συνδρομές 
Φίλοι και συντοπίτες, μέλη και μη του Συλλόγου μας, νέοι και πα-

λιοί κάτοικοι του χωριού μας μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας. Ο Σύλ-
λογός μας είναι μικρός και φτωχός, στείλτε λοιπόν τη συνδρομή σας
στον τραπεζικό Λογαριασμό: Εθνική Τράπεζα 040/72053764.

Ενίσχυσαν το Σύλλογο ή πλήρωσαν συνδρομή οι παρακάτω:
Αδάμος Δαμ. 30 €, Αδάμος Κ. 20 €, Αδάμου Σοφία 15 €, Αλεξί-

ου- Παγιούλα Μαρ. 15€, Ανδρεαδάκης Σπ. 20€, Αποστολόπουλος Παν.
15€, Ασλανιάν Σταύρος 35€, Ασπρογιάννης Κώστας 15€, Βαΐτσας
Γιώργος 15€, Βαΐτσας Παντελής 15€, Βαλασάκη- Κουκούμπα Τασία
15€, Βαλασάκης Μάριος 15€, Βούλγαρης Αποστ. 15€, Γεράνης Νικ.
15€, Γεωργίου Άγγελος 15€, Γεωργίου Παναγ. 35€, Γουβάλα Γιαν-
νούλα 15€, Γουβάλα Χρυσούλα Γ. 15€, Γουβάλας Άρης 15€, Γουβά-
λας Γιώργος 15€, Γουβάλας Στάθης 20€, Γουβάλας Χρήστος Γ. 15€,
Δημητρίου Παν. 15€, Ζιώγας Γιώργος 15€, Θεοδωρόπουλος Κώστας
Θ. 50€, Θεοδωρόπουλος Κώστας Χαρ.15€, Καραγιάννης Μίλτος 20€,
Καραγιάννη Σούλα Δ. 15€, Καραγιάννης Βασίλειος Δ. 20€, Καρα-
γιάννης Ηλίας 20€, Καραγιάννης Ιωάννης Π. 30€, Καραγιάννης Σπύ-
ρος 20€, Καραγιάννης Σταύρος Ι. 15€, Καραγιάννης Τάκης Β. 15€,
Καρακώστας Δημ Γ. 15€, Καρακώστας Δημ. Κ. 15€, Καρακώστας Κώσ.
Λ. 15€, Καρανάσος Παν. 15€, Κασβίκη Βασιλική 15€, Κασβίκης Θαν.
15€, Καστάνη Αλέκα 15€, Κική Στέφου Αλεξ. 20€, Κοτσολάρης Βαγ.
20€, Κωτσόβουλος Η. 40€, Κουκούμπα Δροσιά 15€, Κουκούμπας Βαγ.
20€, Κουκούμπας Θύμ. 15€, Κουκούμπας Στ. 15€, Κρητικού- Κασβί-
κη Μαίρη 15€, Μάργαρη Μαρία 15€, Μάργαρης Βασ. 20€, Νεοφώ-
τιστος Αλ. 15€, Ντρέλιας Γιαν. 20€, Ξανθόπουλος Παν. 15€, Παγι-
ούλας Γιάννης Θ. 15€, Παγιούλας Βαγ. Θ. 15€, Παγιούλας Θρασ. Ι.
15€, Παγιούλας Κώστας Ι. 15€, Παγιούλας Περικλής 15€, Παγιούλας
Πέτρος Κ. 30€, Παγιούλας Χρ. Π. 15€, Πάγκος Παγ. 15€, Παπαευ-
θυμίου Βασιλική 15€, Παπαντωνίου Θαν. 15€, Παπασταμούλη Γεωρ-
γία 15€, Παπασταμούλη Γιάννα 15€, Παπασταμούλη Ιουλία 15€, Πα-
πασταμούλης Θαν. Π. 15€, Παπασταμούλης Γιώρ. Ε. 15€, Παπαστα-
μούλης Θόδωρος Α. 50€, Παπασταμούλης Σπύρος 20€, Παπαστα-
μούλης Σωτήρης 20€, Παπασταμούλης Τάκης 50€, Παππάς Θαν. Φ.
15€, Πατρικάκου Χρυσάνθη Θ. 15€, Πουγκακιώτου Ελισάβετ 15€,
Πουγκακιώτου Μαρία 15€, Πουρνάρας Ηλίας 20€, Ριρής Βασίλειος
15€, Σκάνδαλος Γιαν. Κ. 20€, Σκάνδαλος Γιάν. Σ. 20€, Σκάνδαλος Γιάν.
Χ. 15€, Σκάνδαλος Δημήτρης Β. 35€, Σκάνδαλος Κώστας Ι. 20€, Σκάν-
δαλος Παν. Β. 15€, Σκάνδαλου Βούλα Δ. 15€, Σκάνδαλου Βούλα Ν.
15€, Σκάνδαλου Ελένη Ι. 15€, Σκάνδαλου Μαρία Κ. 15€, Σκάνδαλου
Χαρούλα Β. 15€, Στέφος Γιώργος Δ. 15€, Στέφος Γιώργος Θ. 20€,
Στέφος Θεόδωρος Γ. 15€, Στέφος Ιωάννης Γ. 15€, Στέφου Πόπη 20€,
Τριάντος Θωμάς (στην Τράπεζα) 30€, Τσεκούρας Χρήστος 15€, Τσί-
πρας Κώστας 105€, Φραγκίστας Νίκος 15€, Χόντζας Βασίλης 50€,
Άγνωστος (στην τράπεζα) 15€

Επιτυχίες  στα  ανώτατα  εκπαιδευτικά  ιδρύματα 
• Η Αγγελική Τσεκούρα του Χρήστου και της Βάσως πήρε το πτυ-

χίο του Πολιτικού Μηχανικού από το Πολυτεχνείο Θεσσαλονίκης.
• Η Εύη Γώγουλου του Τάσου Γώγουλου και της Αγαθής Κουκούμπα

πέρασε τρίτη κατά σειρά βαθμολογίας στο τμήμα Μηχανικών Ηλε-
κτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής του Πολυτεχνείου Πάτρας.

• Ο Θανάσης Καραγιάννης του Σταύρου  Καραγιάννη και της Γιώ-
τας Παγιούλα πέρασε στο ΤΕΙ Λαμίας τμήμα Ηλεκτρολογίας. 

• Ο Αποστόλης Παγιούλας του Θανάση Παγιούλα και της Ρούλης
Παπασταμούλη πέρασε στο ΤΕΙ Λαμίας τμήμα Υπολογιστών.

Σε όλα τα παιδιά ο Σύλλογος εύχεται κάθε ευτυχία, υγεία και πρό-
οδο στη ζωή τους.

Γάμοι:
Το Σάββατο 15 Οκτώβρη 2011 παντρεύτηκαν ο Λάμπρος Παγιού-

λας του Πέτρου και της Ασπασίας με την Αρετή Ντότσικα στον Ιερό
Ναό Αγίας Βαρβάρας στη Λαμία.

Ο Σύλλογος  εύχεται ολόψυχα στους νιόπαντρους να ζήσουν χα-
ρούμενοι και ευτυχισμένοι.

Από την εκδρομή στον  Όσιο Δαυίδ στην Εύβοια 

Από το πάρτυ Νεολαίας στο Λυχνό 

Συνέχεια στη σελ. 10
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Βαπτίσεις:
- Την Κυριακή 28 Αυγούστου 2011 βάπτισαν το 2ο αγόρι τους με

το όνομα Ιωάννης, ο Χρήστος Παγιούλας του Πέτρου και η Σταυρούλα
Μπούρα. Να τους ζήσει.

- Την Κυριακή 23 Οκτώβρη 2011 βάπτισαν το 3ο παιδάκι τους, στην
Ιερά Μονή Αγάθωνος με το όνομα Μάξιμος, η Ελένη Πάγκου του Πα-
ναγιώτη και ο Άγγελος Γεωργίου. Να τους ζήσει.

Γεννήσεις: 
• Η Αγαθή Κουκούμπα του Γιάννη και ο Γιάννης Βαρδάκης απέ-

κτησαν αγοράκι. 
• Η Φούλα Καραγιάννη του Γιώργου και της Δήμητρας και ο Κώ-

στας Αντώνογλου απέκτησαν αγοράκι.
• Η Γαρουφαλιά Κύρκου του Γιώργου και της Χρυσούλας Καρα-

γιάννη και ο Σωτήρης Καλαφάτης απέκτησαν κοριτσάκι.
Ο Σύλλογος εύχεται ολόψυχα τα μωράκια να ζήσουν και να με-

γαλώσουν ευτυχισμένα. 

Παράπονα  στο  Δήμαρχο 
Κύριε Δήμαρχε, το Λυχνό ζητάει κάτι πολύ σημαντικό αλλά πα-

ράλληλα και απλό και φθηνό. Την υποστύλωση του αιωνόβιου πλά-
τανου στις βρύσες με ένα στύλο σιδερένιο τύπου Η. Με την ενέργειά
σας αυτή και ο πλάτανος θα σωθεί (έχει ήδη πέσει ένα μεγάλο κλα-
δί του) και δεν θα συμβεί κανένα ατύχημα…..

Επιστολές  και  Άρθρα
Λάβαμε και δημοσιεύουμε την παρακάτω επιστολή του συγχω-

ριανού μας και μέλους του Συλλόγου μας Κώστα Αδάμου:
Με αφορμή σχετικού δημοσιεύματος στο προτελευταίο τεύχος της

εφημερίδας «ΟΙΤΗ», ο φίλος μου Θ. Θ. με υποχρεώνει να γνωρίσω
σχετικά με το «στέκι» του χωριού και όχι μόνο.

Το ΛΥΧΝΟ-το περιβόλι της Παναγίας του Αγάθωνα- είναι κατά τη
γνώμη μου το ομορφότερο χωριό της Ρούμελης, κατοικούμενο από
συνετούς κατοίκους, φιλήσυχους, πανέξυπνους αλλά ταυτόχρονα και
παράξενους.  

Τούτο οφείλεται στο ότι, προερχόμενοι από υπηρέτες του Μονα-
στηριού, οι αποφάσεις και οι συμπεριφορές τους, συμβαδίζουν και πε-
ριπλέκονται με τις αποφάσεις όλων των μερών του ενιαίου συνόλου
χωριού-Μοναστηριού. Πολλές αποφάσεις, οι οποίες θα άλλαζαν τη
σημερινή μορφή του χωριού μας, σταμάτησαν λόγω αντιπαραθέσε-
ων των δυο πλευρών.

Ναι, φίλε Θ.Θ. το κλειδί του μαγαζιού παραδόθηκε χωρίς καμία συμ-
φωνία οικονομική ή μη και επεστράφη παράδοξα, ίσως με την επέμ-
βαση τρίτων.

Η συντήρηση ενός τέτοιου μαγαζιού «στεκιού», είναι αδύνατη, του-
λάχιστον σήμερα, χωρίς τη βοήθεια αυτών που το χρειάζονται. Μέ-
χρι τώρα, την κάλυπτα ο ίδιος οικονομικά παράλληλα με την προσω-
πική εργασία τη δική μου καθώς και της συζύγου μου.

Τούτο, βέβαια, δεν συμβαίνει και σε άλλα χωριά καθώς όλοι προ-
σπαθούν να διατηρήσουν το δικό τους «στέκι» με όλα τα μέσα. Αλή-
θεια όμως, εμείς τι κάνουμε τόσα χρόνια; Πού πραγματοποιούνται οι
εκδηλώσεις του συλλόγου μας; Πού πραγματοποιούνται οι κοινωνι-
κές εκδηλώσεις των χωριανών μας; Έρχεται κανένας από άλλο χω-
ριό, στο χωριό μας για επίσκεψη ή φαγητό το καλοκαίρι; 

Μήπως υπάρχει η άποψη ότι το μαγαζί συντηρείται στο χωριό, πί-
νοντας μια σόδα, όταν επιστρέφουμε από φαγοπότι σε άλλες τα-
βέρνες, κάνοντας ταυτόχρονα και κριτική;

Όλα αυτά πρέπει να τα λαμβάνουμε υπ’ όψιν μας, για να βρίσκουμε
το «στέκι», στο χωριό μας, τουλάχιστον τους καλοκαιρινούς μήνες.

Είναι γνωστό, ότι εγώ δεν έχω ανάγκη κάποιου κέρδους από το
μαγαζί για να επιβιώσω. Εκεί έχω τις «κότες» μου, κι εκεί θα σε πε-
ριμένω φίλε Θ.Θ. όταν γυρίσεις εσύ και πολλοί ακόμα, από το εξοχικό
στη θάλασσα, στην οποία έχω κι εγώ τη δυνατότητα να πάω, όπως
ήδη γνωρίζεις. 

Για όλα αυτά τηρώ «σιγήν ιχθύος», όπως κι εδώ πολύ καιρό την
τηρώ για την εκκλησία μας.

Γνωρίζεις φίλε Θ.Θ. ότι η ενορία μας έχει δυο ιερείς κι έχει κα-
ταντήσει «θέατρο»; Είναι άραγε γνωστό στο Σεβασμιότατο Μητρο-
πολίτη μας κ. Νικόλαο, ότι ο δεύτερος ιερέας, δεν μπορεί παντελώς

να εκτελέσει ιερουργικά καθήκοντα;  
Τι κάνει ο σύλλογός μας για την παρούσα κατάσταση; Οι χωρια-

νοί μας πηγαίνουν στην εκκλησία για να προσευχηθούν και όχι να πα-
ρακολουθήσουν θέατρο, Σεβασμιότατε Μητροπολίτα!

Αθήνα 1/6/2011
Ο φίλος σου
Κων/νος Αδάμος

Δημοσιεύουμε άρθρο του Κώστα Τσίπρα, μέλους του Δ.Σ. του Συλ-
λόγου μας
Ἅ μη οἶδα οὐδέ οἴομαι εἰδέναι
(Όσα δε γνωρίζω, ούτε νομίζω ότι τα γνωρίζω)
Κουβαλώντας αυτή η χώρα μονίμως στην πλάτη της μια κουτσή

αλήθεια ή συχνά εσκεμμένα παραποιημένη ή κατευθυνόμενη -για ιδιο-
τελείς λόγους- ή παραπειστική, δεδομένων των κοινωνικών και οι-
κονομικών συνθηκών σε κάθε εποχή, πορεύεται στο άγνωστο, ετε-
ροκατευθύνεται και, δυστυχώς, εφαρμόζει διαρκώς τη σωκρατική ρήση
του τίτλου του παρόντος κειμένου αντίστροφα. Ο Έλληνας ζει –ή του-
λάχιστον ζούσε μέχρι πριν να ξεσπάσει η οικονομική κρίση, που ου-
σιαστικά αχνόφεγγε εδώ και πολλά χρόνια για τον σκεπτόμενο πο-
λίτη- μέσα σε μια ψευδαίσθηση βλέποντας τη σκιά μιας πραγματικό-
τητας, που είτε δεν ήθελε είτε δεν μπορούσε να αντιληφθεί (σαν τους
πλατωνικούς δεσμώτες του σπηλαίου που αισθάνονται αλλά δε σκέ-
πτονται). Τούτη εδώ η αναμενόμενη κρίση λειτούργησε σαν βουκέν-
τρα και τίναξε το νου του Έλληνα, τον αφύπνισε, δείχνοντάς του σε
ποια πραγματικά χώρα ζούσε: σε μια χώρα άκρατου υλισμού και υπερ-
καταναλωτισμού με δανεικά, σε μια χώρα επίπλαστης  -αριθμητικής
μόνο και όχι πρακτικής-  ευημερίας, σε μια χώρα μεστή ατομικισμού
και προσωπικής ιδιοτέλειας, είτε πολιτών, είτε κυβερνώντων, είτε δια-
φόρων παρατρεχάμενων υπαλλήλων και επιχειρηματιών. Τούτη εδώ
η κρίση αποκάλυψε την κατάντια ενός διεφθαρμένου πολιτικού συ-
στήματος, που μετά την μεταπολίτευση άρχιζε σταδιακά να σήπεται,
αφού δεν οργανώθηκε συστηματικά και βασίστηκε μόνο σε πελατει-
ακές σχέσεις, εξαγορά και οικογενειοκρατία (στοιχεία που ίσχυαν το
19ο αιώνα), και σηματοδότησε μια άνθιση οικονομική  χωρίς ανάπτυξη,
μια ευμάρεια  χωρίς εχέγγυα συνέχειας αλλά πρόσκαιρη και βραχύ-
χρονη. Τούτη η κρίση τέλος απογύμνωσε τη σαθρή λειτουργία ενός
συστήματος που απέκρυπτε την αλήθεια από τον πολίτη, που άφηνε
την αγορά να παραπαίει, που απομυζούσε τα μεσαία στρώματα και θώ-
πευε τους κερδολάγνους. Και είναι ένα πολιτικό σύστημα και μια κοι-
νωνία που έθαβε με απόλυτη εχεμύθεια τα περιττώματά της στο χώμα,
ενώ παρουσιαζόταν στα Μέσα Ενημέρωσης ως η πιο αμόλυντη και
άμεμπτη παρθένος, προσπαθώντας να διασκεδάσει τις εντυπώσεις και
να διαμορφώσει ένα κλίμα αισιοδοξίας, που με την πάροδο του χρό-
νου αποδεικνυόταν φενάκη.

Οι πολιτικοί ταγοί νόμιζαν ότι ήξεραν τα πάντα για την οικονομι-
κή κατάσταση, αλλά τελικά δεν ήξεραν. Οι πολίτες νόμιζαν ότι όλα
πήγαιναν κατ’ ευχήν, αλλά τελικά πήγαιναν στον Τάρταρο. Οι ιθύνοντες
παντός είδους και μορφής νόμιζαν ότι ο λαός είναι ένα σμάρι μελισ-
σών που τις καθοδηγούν με τον καπνό και τις εκμεταλλεύονται κατά
το δοκούν. Γενικώς, στη χώρα αυτή όλοι νόμιζαν ότι ήξεραν κάτι το
οποίο τελικά δε γνώριζαν-είτε ηθελημένα είτε από αδυναμία κρίσης
και προβληματισμού, είτε από έλλειψη χρόνου, είτε από έλλειψη γνώ-
σης, είτε γιατί έτσι τους συνέφερε όλους για να έχουμε ήσυχη τη συ-
νείδησή μας και να κοιμόμαστε αβλαβώς στο πουπουλένιο στρώμα μας,
που από κάτω ήταν σάπιο.

Αλλά, νομίζω, αυτή η περίοδος πέρασε ανεπιστρεπτί. Ως διά μα-
γείας άνοιξαν τα μάτια και άρχισε να μυρίζει η σαπίλα του οχετού μέσα
στον οποίο ζούσαμε τόσα χρόνια. Άρχισαν οι νέοι να βλέπουν το αδιέ-
ξοδο, άρχισαν οι εργαζόμενοι να επαναστατούν σταδιακά για την απώ-
λεια του κόπου τους. Άρχισαν τα κορμιά να στοιβάζονται στην κοι-
νωνική αρένα, για να επιτεθούν στους φταίχτες. Τα λεφτά δεν τα φά-
γαμε όλοι. Ίσως πολλοί πολίτες να έχουν ευθύνες, αφού προσπάθη-
σαν βλέποντας τη σκιά μιας κίβδηλης ευημερίας που άλλοι τους την
πρόσφεραν, να εκμεταλλευτούν καταστάσεις, να φοροδιαφύγουν, να
διορίζουν το παιδί στο Δημόσιο, να καταστρατηγήσουν νόμους και απο-
φάσεις. Όμως, και αυτό έγινε, γιατί επικρατούσε ένα κλίμα γενικευ-
μένης ανομίας, που ξεκινούσε από την ακατάσχετη ρουσφετολογία

Συνέχεια στη σελ. 11

Συνέχεια από τη σελ. 9 
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και ευνοιοκρατία του πολιτικού συστήματος, που αντί να δημιουργή-
σει σταθερές προϋποθέσεις και σαφή αξιοκρατικά κριτήρια ανάδειξης
και εξυπηρέτησης του πολίτη, έμπαζε τον καθένα από την πίσω πόρ-
τα και θεσμοθετούσε οιονεί την ασυδοσία και την διαφθορά.

Το μόνο που έμεινε αλώβητο –πέρα από τη μείωση του προϋπο-
λογισμού και τις περικοπές μισθών των εργαζομένων- είναι ο σκου-
πιδοφάγος των Μέσων Επικοινωνίας. Τα Μέσα ή «μέσα» επικοινωνούν
με το λαό προβάλλοντας εκπομπές μαγειρικής με περίτεχνες συνταγές
μπας και κατευνάσει ο πεινασμένος την πείνα του, εκπομπές πραγ-
ματικότητας (αγγλιστί ρεάλιτι) που αν αυτή είναι η πραγματικότητα,
τότε πρέπει όλοι να πάμε να πνιγούμε ομαδικά, εκπομπές που απο-
κοιμίζουν για λίγο την συσσωρευμένη οργή και αποπροσανατολίζουν
τον πολίτη από τα προβλήματά του. Αυτό άλλωστε έκαναν πάντοτε
τα Μέσα αυτά. Να δείχνουν μια εικονική πραγματικότητα, να δείχνουν
σκιές και να προβάλλουν ουτοπίες ως αλήθειες. Η δε ενημέρωση άλ-
λοτε είναι κατευθυνόμενη κομματικά, άλλοτε είναι ελαφρώς επε-
ξεργασμένη – μη δημιουργήσουμε φόβο στον πολίτη!- άλλοτε τε-
χνηέντως λειαίνεται ώστε να χωνευτεί πιο εύκολα και πιο ανώδυνα
και άλλοτε είναι λανθασμένη, προκειμένου να δημιουργηθεί ντόρος
και να ανέβουν τα νούμερα τηλεθέασης.

Και οι κυβερνώντες και η αντιπολίτευση μέσα στον προγενέστε-
ρο προεκλογικό πυρετό – μάλλον υποθερμία παρατηρήθηκε, αφού ο
λαός επέδειξε μια αδιαφορία, και εύλογα- προσπάθησαν, κατά τη κοι-
νή πρακτική εδώ και δεκαετίες, να υφαρπάξουν ψήφους και να κερ-
δίσουν τη μάχη και το εκλογικό στοίχημα: η μεν κυβέρνηση ήθελε να
κερδίσει, για να ανανεώσει τη λαϊκή εντολή, η οποία όμως βασίστη-
κε σε ψευδείς υποσχέσεις, η δε αντιπολίτευση επεδίωξε να κερδίσει
ώστε να αυξήσει το ποσοστό της και να αναλάβει την εξουσία, για να
πράξει πάλι τα ίδια και να εφαρμόσει την πολιτική που μας οδήγησε
μέχρι εδώ. Τελικά όλοι έχασαν. 

Φτάνει πια η υποκρισία!  Φτάνει πια ο ανούσιος βερμπαλισμός και
τα φληναφήματα. Φτάνει πια η οίηση και η αβελτηρία. Τριάντα πέν-
τε χρόνια μετά ίσως να έφτασε η ώρα αυτή η χώρα να κοιτάξει κα-
τάματα τον εαυτό της. Για πρώτη φορά να κάνει αυτοκριτική και να
αποδομήσει τον κακό της εαυτό. Βαρέθηκε ο λαός τον ετεροπροσ-
διορισμό του. Βαρέθηκε ο λαός να είναι το έρμα ιδιοτελών σκοπών
και το έρμαιο ενός συστήματος που πατάει στις πλάτες του για να ανα-
δειχθεί και μετά ξαναπατάει στις πλάτες του, για να καλύψει τις δι-
κές του αποτυχίες και σφάλματα. Βαρέθηκε να ακούει ότι η αλήθεια

είναι λαϊκισμός και το ασβεστωμένο προσωπείο της εκάστοτε εξου-
σίας είναι η πραγματικότητα. 

Τούτος ο λαός από τα παλιά χρόνια θυσιάστηκε για διάφορους λό-
γους: άλλοτε λόγω της ανικανότητας των ηγετών, άλλοτε εξαιτίας
της ανοησίας των αρχόντων, άλλοτε λόγω της αναγκαιότητας αν ξε-
φύγει από το ζυγό της δουλείας, άλλοτε λόγω τραγικών λαθών κυ-
βερνώντων που φτιασίδωναν το παρόν και υπόσχονταν με δημαγω-
γικό τρόπο ένα ανέφελο μέλλον. Σήμερα, που έχουμε ειρήνη και δη-
μοκρατία, νομίζω ότι πρέπει να μάθει αυτός ο λαός για ποιο λόγο ξα-
ναθυσιάζεται και ξαναθρυμματίζει το παρόν του για ένα αβέβαιο μέλ-
λον.

ΤΣΙΠΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ

Υποψήφιος διδάκτωρ Κλασικής Φιλολογίας 

Παρουσίαση  Βιβλίων 
Η Σοφία Αδάμου είναι από το Λυχνό, φίλη, μέλος του Συλλόγου

μας, συγγραφέας βιβλίων Δημοτικού, είναι Δασκάλα και αγαπάει τον
τόπο μας.

Το BLOG http://www.sofiaadamoubooks.blogspot.com αφορά τα δύο
πολύ ωραία πράγματι βιβλία της. Αξίζει τον κόπο να αγοραστούν και
να διαβαστούν και από.... εμάς... τους μεγάλους…

Γιάννης Σκάνδαλος 

Συνέχεια από τη σελ. 10 

ΛΥΧΝΟ 

Συνέβη στον Πύργο Υπάτης 

Μια όμορφη φιλία αναπτύχθηκε το κα-

λοκαίρι στον Πύργο, ανάμεσα στις μι-

κρές εγγονούλες του Τάσου και της Καί-

της Τσίμα. Την Κατερίνα και την Ανθίππη,

και σε δύο μικρές χαριτωμένες αλεπουδί-

τσες. 

Διστακτικά στην αρχή με όλο και πε-

ρισσότερο θάρρος μετά οι δύο αλεπουδί-

τσες κάνοντας την εμφάνισή τους, κάθε

βράδυ στις 9 στην αυλή του Τσί-

μα και παίζανε με τα δυό κορτι-

σάκια, που τις περίμεναν με ανυ-

πομονησία. 

• Στις 11 Αυγούστου ο Φυσιο-

λατρικός Όμιλος “Οίτη” έκανε

εκδρομή στον Άη Γιάννη στην Αρ-

τοτίνα με πούλμαν που ξεκίνησε

από τον Πύργο. 

Με την ιδιαίτερη φροντίδα

του Βασίλη Καραγεώργου και

του Νίκου Βαζαίου έγινε ξενά-

γηση στο ιστορικό εκκλησάκι

που έζησε ο Αθανάσιος Διάκος. 

• Κατάργηση του Κέντρου

Εκπαίδευσης Υλικού Πολέμου

Κ.Ε.Υ.Π. γίνεται σύμφωνα με

σχέδιο μειώσεων των Γενικών

Επιτελείων. Επίσης συγχωνεύτηκαν τα

στρατολογικά γραφεία Λαμίας-Χαλκίδας-

Άμφισσας-Καρπενησίου με έδρα την Λα-

μία. 

• Σύμφωνα με έρευνα του Πολυτε-

χνείου Κρήτης ανάμεσα στους 16 νο-

μούς της χώρας μεγαλύτερο πρόβλημα

τροχαίων έχει η Φθιώτιδα, όπου θα πρέπει

να ληφθούν δραστικότερα μέτρα αστυνό-

μευσης. 

Συμβαίνουν… 

Του Βασίλη 
Καραγεώργου



Αύγουστος - Σεπτέμβριος - Οκτώβριος  2011 
ο ι τ η

οι ρί  ζες μας οι  ρί  ζες μας 

12

ΔΑΦΝΗ 
Σχετικά  με  το  μαγαζί 

Πριν αρχίσει η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, και μετά από ερωτήσεις

ενδιαφερομένων μελών του Συλλόγου, ζήτησα από τον τοπικό εκπρόσωπο

του χωριού μας στο Δήμο Λαμίας κ. Νίκο Σιαμπάνη να με ενημερώσει σχε-

τικά με το θέμα.

Όπως γνώριζα μεσώ ενδιαφερομένου για το κατάστημα, ο Δήμος είχε

δώσει ετήσια παράταση μίσθωσης στον σημερινό καταστηματάρχη.

Ο Νίκος Σιαμπάνης με ενημέρωσε ότι ενώ έληγε η μίσθωση 31/5/2011

και έπρεπε να γίνει δημοπρασία, αρχικά παρατάθηκε η μίσθωση από τον

Δήμο για 1 χρόνο.

Στη συνέχεια όμως και μετά από παρέμβαση της Περιφέρειας Στερεάς

Ελλάδας επειδή η παράταση δεν προβλεπόταν, ο Δήμος υποχρεώθηκε να

δημοπρατήσει το κατάστημα.

Ο τοπικός εκπρόσωπος ισχυρίστηκε ότι τοιχοκόλλησε στο Κοινοτικό

Γραφείο την προκήρυξη της δημοπρασίας, και όχι στο δημοπρατούμενο

κτήριο, για μία εβδομάδα.

Τελικά η δημοπρασία έγινε την 31/5/2011 και λόγω του ότι δεν πα-

ρουσιάστηκε κανείς άλλος ενδιαφερόμενος πλην του σημερινού κατα-

στηματάρχη, η μίσθωση παραμένει μέχρι 31/5/2013 ως έχει.

Μου προξενεί εντύπωση, σε ένα χώρο που γνωριζόμαστε με τα μικρά

μας ονόματα, πως δεν “πήρε χαμπάρι” κανένας από τους ενδιαφερόμε-

νους τη συγκεκριμένη δημοπράτηση.

Τα συμπεράσματα δικά σας. 

Μαραγκός Στέλιος

• Το Δ.Σ. του συλλόγου ευχαριστεί όλους τους χωριανούς για τη συμ-

βολή τους, παρά τις δύσκολες οικονομικά συνθήκες, στο έργο επέκτα-

σης του νεκροταφείου, το οποίο ήταν απαραίτητο για το χωριό. Ιδιαίτε-

ρη αναφορά πρέπει να γίνει στον Χρήστο Σιαμπάνη ο οποίος αφιέρωσε

χρόνο και χρήμα ώστε να αποπερατωθεί το έργο.

• Ο Νίκος Φέρτης του Πέτρου, όπως όλοι γνωρίζουμε, στη μνήμη των

γονιών του, ανακατασκεύασε τη βρύση στο Κάρδωμα και διαμόρφωσε τον

περιβάλλοντα χώρο, ο Σύλλογος δε εντός του 2012 θα συμπληρώσει τη

διαμόρφωση κατασκευάζοντας “κιόσκι”, τραπέζια και καθίσματα έτσι ώστε

ο χώρος να είναι φιλόξενος για τον επισκέπτη.

• Μετά την επιτυχία του ετήσιου χoρού ο οποίος για πρώτη φορά έγι-

νε μεσημέρι Κυριακής ο Σύλλογος αποφάσισε να γίνει και ο χορός του
2012 ξανά μεσημέρι Κυριακής με πιθανή ημερομηνία στις αρχές Φε-
βρουαρίου. Τα μέλη θα ενημερωθούν έγκαιρα με την ελπίδα ότι φέτος θα

μαζευτούμε πολύ περισσότεροι.

• Μέχρι το τέλος του 2011 θα λειτουργεί διαδικτυακός τόπος (site ή

blog) όπου θα καταχωρούνται ανακοινώσεις - σκέψεις - προτάσεις και γε-

νικότερα θα είναι ο σύγχρονος τρόπος επικοινωνίας των μελών.

Το  νέο  Δ.Σ. του  Συλλόγου  
Την Κυριακή 14/08/2011 πραγματοποιηθηκε η Ετήσια Γενική Συνέλευση

και αρχαιρεσίες του συλλόγου.

Μεγάλη ήταν και αυτή τη φορά η συμμετοχή των χωριανών, συζητή-

θηκαν θέματα που απασχολούν το χωριό, όπως η οριστική λύση της ηλε-

κτροδότησης του τηλεοπτικού αναμεταδότη με την αρωγή του Δήμου Λα-

μίας, ο απολογισμός για το έργο επέκτασης του νεκροταφείου από την

επιτροπή που είχε οριστεί από προηγούμενη Γενική Συνέλευση για το σκο-

πό αυτό.

Σχετικά με τις αρχαιρεσίες υπήρχαν 10 υποψήφιοι εκ των οποίων εκλέχ-

θηκαν οι κάτωθι:

Ζέκιος Κων/νος του Αθανασίου, Κόντος Αθανάσιος του Κων/νου, Κόν-

τος Κων/νος του Νικολάου, Κωστοπούλου Μαρία του Γεωργίου, Μαραγ-

κός Στυλιανός του Γεωργίου, Σιαμπάνης Απόστολος του Δημητρίου, Τσα-

ούλα Μαριάννα συζ. Λεωνίδα. 

Την ίδια ημέρα συγκροτήθηκε σε Σώμα το Διοικητικό Συμβούλιο με την

εξής σύνθεση:

Πρόεδρος Μαραγκός Στυλιανός του Γεωργίου 
Αντιπρόεδρος Κόντος Αθανάσιος του Κων/νου 
Γραμματέας Κωστοπούλου Μαρία του Γεωργίου 
Ταμίας Σιαμπάνης Απόστολλος του Δημητρίου 
Μέλος Τσαούλα Μαριάννα συζ. Λεωνίδα 
Μέλος Κόντος Κων/νος του Νικολάου
Μέλος Ζέκιος Κων/νος του Αθανασίου 

Κοινωνικά 
• Στις 23/7/2011 απεβίωσε, σπίτι του στο Χαλάνδρι, ο Ιωάννης Λαΐ-

τσας. Η νεκρώσιμος ακολουθία και η ταφή του έγιναν στο Κοιμητήριο του

Χαλανδρίου. Γεννημένος στα Λουτρά Υπάτης το 1929, είχε πατέρα το Νε-

χωρίτη Κωνσταντίνο Λαΐτσα και μητέρα τη Νεοχωρίτισσα Αλεξάνδρα Ζαρ-
κάδα. Ο Γιάννης ήταν το έκτο από τα οκτώ συνολικά παιδιά τους, έξι αγό-

ρια και δύο κορίτσια. Παντρεύτηκε το 1958 τη Δάφνη Παναγιώτου-Μέρμ-

πεη, από τη Δάφνη Υπάτης, και απέκτησαν ένα αγόρι, τον Κώστα. 

• Πέθανε στις 5/9/2011, στο Άκρον της πολιτείας του Οχάϊο, ο Δη-
μήτρης Φέρτης και στις 9/9/2011 έγινε η καύση της σορού του. Γεννήθηκε

στη Δάφνη Υπάτης το 1925. Πατέρας του ήταν ο Δαφνιώτης Γεώργιος
Πολυζώη Φέρτης (Κουσουρογιώργος) και μητέρα του η παπαδοπούλα Αθα-
νασία Ζαχαρία Παπαζαχαρίου από τα Αργύρια Σπερχειάδας. 

Ο Μήτσος ήταν το τελευταίο παιδί από τα οκτώ παιδιά τους, δύο κο-

ρίτσια και έξι αγόρια. Προς το τέλος της δεκαετίας του 1930 ήρθε μικρός

στην Αθήνα και φιλοξενήθηκε από τα ξαδέλφια του, τα παιδιά του μπάρμ-

πα του Κουσουροκώστα, που τον φρόντισαν, τον προστάτεψαν και τον

βοήθησαν. Σ’ αυτή την προσπάθεια συνέβαλε, με τις μικρές του τότε δυ-

νάμεις, και ο μεγάλος του αδελφός Απόστολος. Τέλειωσε το νυκτερινό

Γυμνάσιο του Συλλόγου «ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ» και κατά τη διάρκεια της Γερ-

μανικής κατοχής γράφτηκε στην Αρχιτεκτονική Σχολή του Μετσόβειου

Πολυτεχνείου. Παρά τις μεγάλες δυσκολίες της εποχής εκείνης και τη

στράτευσή του περισσότερο από τρία χρόνια, λόγω του ανταρτοπόλεμου,

τελείωσε το τέταρτο έτος της Αρχιτεκτονικής. 

Το 1950 συνέχισε τις σπουδές του στις Η.Π.Α., στο Πανεπιστήμιο της

πολιτείας του Μίτσιγκαν, και απέκτησε πτυχίο του Πολεοδόμου Μηχανι-

κού. 

Εν συνεχεία έκανε μεταπτυχιακές σπουδές στο ίδιο Πανεπιστήμιο και

απέκτησε δίπλωμα ΜΑΣΤΕΡ και επαγγελματική άδεια άσκησης πολιτικού

μηχανικού. 

Εργάστηκε ως πολιτικός μηχανικός και συγχρόνως μετείχε σε ερευ-

νητικά προγράμματα και ως επισκέπτης καθηγητής δίδασκε στο Πανεπι-

στήμιο. Το 1963 απέκτησε διδακτορικό δίπλωμα από τη Σχολή Πολιτικών

Μηχανικών του Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Το 1966 εγκατεστάθη στο Άκρον

του Οχάϊο γιατί εξελέγη καθηγητής του Πανεπιστημίου της πόλεως αυ-

τής. 

Παντρεύτηκε τη Βασιλική Μπέλτσου από το Βυζίκι Αρκαδίας. Απέ-

κτησαν δύο κορίτσια την Αθανασία που κατοικεί στην Ελλάδα και την Ευαγ-
γελία που κατοικεί στις Η.Π.Α. 

Αιωνία η μνήμη τους. 
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ΛΑΔΙΚΟΥ
Έπειτα από εκλογές που έγιναν στις 15-8-2011, το νέο Διοικη-

τικό Συμβούλιο του Πολιτιστικού Συλλόγου Λαδικούς απαρτίζεται

από τους:

Παπαυγέρη Αθανάσιο Πρόεδρο

Ρούσκα Μαρία Αντιπρόεδρο

Κοντού Αικατερίνη Γραμματέα

Θωμόπουλο Κωνσταντίνο Ταμία

Ραφτόπουλο Κωνσταντίνο Μέλος

Ραφτόπουλο Παναγιώτη Μέλος

Τσέτσο Βασίλη Μέλος 


